

bb 68. nem adta meg az elsőbbséget

i ms/um hgy

1972. február 2.

szerdán este újabb súlyos balesetet okozott a közlekedési szabályok meg nem tartása. molnár józsef id 88-33 renszámu személygépkocsijával a vii. ker. dembinszky utca és a bethlen utca kereszteződésében nem adta meg az elsőbbséget a pasaréti végállomás felé haladó 5-ös autóbussznak, holott az autóbusz vonalát itt stop tábla is védi. az összeütközés következtében molnár józsef és felesége, valamint 6 éves kisfiuk súlyos sérülést szenvedett. a mentők az i. számú sebészeti klinikára szállították őket. /mti/

--

- 50 -

NA 2/30 - v e g e -

## M. T. I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 189-480, 250-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1972. február 3.

bb 1. megkezdődött az idei fejlesztési tervek végrehajtása - három kerületi tanácselnök a tavaszi hónapok programjáról

i gy/fk szb zs

1972. február 3.

a budapesti tanácsok hozzáláttak az 1972-es fejlesztési tervek megvalósításához. még javában tart a tél, de mihelyt az időjárás felenged, gyorsabb ütemben haladnak majd az építkezések, a parkosítási munkák, megkezdődnek az épületfelújítások, az utak és a közvilágítás korszerűsítése. milyen eredményekre számíthatunk 1972. tavaszán? - erre válaszolt három kerületi tanácselnök az mti munkatársának.

- a tavaszi hónapokban tovább fiatalodik Óbuda - mondja horváth károlyné tanácselnök. - a munkások most is megfeszített erővel dolgoznak a belső városrész épülő, modern negyedében, hogy május végéig átadhassák a vihar utcai három új épületet, amelyekben összesen 450 lakásba költözhetnek be a lakók. ugyan- csak az év első felében a vörösvári úton 480 szövetkezeti lakást adunk át. jó ütemben haladnak a szellő utcánan három, egyenként 60 lakásos toronyház építkezései, valamint egy 450 otthont magában foglaló sávház munkálatai a szentendrei úton. ezekbe az év második felében költözhetnek be a családok. ötéves lakásprogramunkban több mint 4000 új otthon felépítése szerepel; a terv zavartalan megvalósítása érdekében azonban az eddigi legnagyobb szanálási programot kell az idén végrehajtani. a közeli hetekben caaknem 1500 korszerűtlen, előregedett lakás lebontásához látunk hozzá.

/folyt.köv./

-1-

NA

bb 1. /megkezdődött... 1. folyt./-szb

nagy súlyt helyezünk arra, hogy a modern házak születésével egyidőben az ugynevezett járulékos beruházások is megvalósuljanak. márciusban a kerék utcában például megnyitja kapuit egy 100 személyes óvoda és egy 60 személyes bölcsőde. igaz, a vörösvári ut - solymár utca sarkán előreláthatólag csak 1972. végére készül el egy 500 négyzetméter alapterületű abc-áruház, az élelmiszer- és szolgáltató hálózatot azonban tavasszal nyolc új szakkolt megnyitásával fejlesztjük. 1975. végéig csaknem egy évszázadot fiatalodik a szentendrei gyorsforgalmi ut mindkét oldala: a matuzsálemi kóru házak helyén mintegy 1300 új lakás épül majd fel. a nagy-sombat utcai háztömbök között 300 négyzetméteres játszótér avatunk tavasszal. a zápor utcában készülő játszótér ugyancsak a jó idő beköszöntével vehetik birtokukba a gyerekek: labdapálya, pingpong-asztalok, hinták és rönkvár szerez majd örömet, szórakozást a 3-14 éveseknek.

- sajnos, a terézvárosnak nincsenek „beépítési”, gondjai: a vi. kerület 90 ezer lakójára egyenként mindössze 26 négyzetcentiméternyi zöldterület jut. az anyagi erőket ezért főleg a meglévő épületek modernizálására, az utcák burkolatának, világításának korszerűsítésére fordítjuk - mondja dr. fiúredi lászló tanácselnök. - a helyi óvodagondokon a meglévő gyermekintézmények bővítésével igyekszünk segíteni. több mint egymillió forintot fordítottunk a szondi utcai bölcsőde fejlesztésére. a népköztársaság utja 88-90. számú épületben megüresedett helyiségeket 60 óvodáskorú gyerekek számára alakítottuk át: a nyitás február 5-én lesz. két nappal később a sziv utcai óvoda „kapacitásának”, megduplázódását ünnepezzük: a bővítési munkák befejeztével száz apróságnak jut itt hely. a munkácsy mihály utcában is hamarosan hozzákezdnek egy száz személyes óvoda építkezéséhez. a kerületi óvodák fűtőberendezéseinek korszerűsítésére az idén 260.000 forintot költünk. az év első felében látunk hozzá a vi. kerület első tanuszodájának építkezéséhez is: a bajza utcai általános iskolában körülbelül 2.5 millió forintot költséggel még az idén berendezzük az intézeti uszodát. még egy jó hír a terézvárosi fiataloknak: hamarosan megkezdődik a szófia utca 26. számú ház pincéjében a kerület első ifjúsági klubjának kialakítása. a nyitás az év második felében várható.

- a szeszélyes időjárás beleszóllhat az 1972-es év felújítási programjának végrehajtásába. a tavaszi terv: a bajcsy zsilinszky uton nyolc épület, a rudas lászló utcában összesen 11 ház külső-belső „kozmetikázása”,. finishez közeledik a kerület közvilágításának több esztendő felújítási programja. ami még hátra van: a sziv utca és az élmunkás-híd fénycsövesítése. /folyt.köv./

bb 1. /megkezdődött... 2. folyt./-szb

az idő enyhülésével gyorsulnak majd az utburkolatcserék is. április végére befejeződik - 1500 méteres szakaszon - a paulay ede utca burkolatának teljes felújítása. ugyancsak időszerű feladat az aradi utca burkolatcseréje a lenin körut - ötvös utca közötti szakaszon. ezenkívül a gödrös, feltöredezett járdák megjavítására az év első felében mintegy 400 ezer forintot fordítunk. a nagy telforgalmu mozsár utcában a járda erősebb burkolatot kap.

- kőbánya arculatának tavaszi változásai a tanács és a helyi vállalatok közös összefogását dicsérik majd - állapítja meg dr. orsai jános, a x. kerületi tanács elnöke. - nagy öröm számunkra, hogy a negyedik ötéves tervünkbe foglalt óvodaépítkezések három évvel előbb, már az idén megvalósulnak. a kerületi vállalatok többmillió forintos támogatása mellett ez elsősorban a helyi kivitelezők gyors, lelkiismeretes munkájának köszönhető. nemrég tető alá került a mádi utca egymástól távol eső pontjain két új óvoda, amelyek egyenként 120 gyermek befogadására alkalmasak. a kőbányai uton megkezdődtek egy könnyűszerkezetes elemekből készülő 100 személyes óvoda előkészületei: a tervek szerint rekordidő alatt, szeptemberre kerül tető alá. a salgótarjáni uti híradástechnikai szakközépiskolában korszerűbb feltételeket teremtünk az oktató munkának: csaknem öt és félmillió forinttal jól felszerelt tanműhelyt alakítunk ki. még a mostani tanévben a legjobban ellátott fővárosi középiskolák sorába kerül a lászló gimnázium: a kerületi vállalatok többmillió forintot adtak új fizikai, kémiai, biológiai laboratóriumok és egy modern audiovizuális idegennyelv-stúdió kialakításához. a diákok szakköri munkájának segítése kőbányán fontos politikai feladat, hiszen a gimnázium 1300 tanulójának több mint a fele fizikai dolgozó gyerekek. májusban átadjuk a kerület második tanuszodáját is, amelyben reggel 7-től este 7-ig váltják egymást az általános iskolások csoportjai.

- több mint félesztendő munkát vesz igénybe a mázsa téri piac rekonstrukciója. idén februárban az elárusítóhelyek már tető alá kerülnek. a további esztendőben a piacot jelenlegi területének egyharmadával szeretnénk bővíteni. nagy erőfeszítéseket teszünk, hogy a következő hetekben megkezdődjenek a kerület központi rendelőintézetének bővítési munkálatai. az előregedett kőbányai épületek tartozása évről-évre nagy feladatok elé állítja az ikv dolgozóit. tavasszal a zalka máté tér 2., a kőér utca 50. és a mongol utca 24-25. számú épületek kerülnek sorra: a homlokzati felújítások mellett kicserélik a hibás belső vezetékeket is. a 15 millió felújítási keretből a következő hónapokban néhány inász-, mádi- és nyitra utcai lakóház homlokzat, illetve tetőszerkezet-felújítását is megoldják. /mti - győri margit/

bb 2. a termelő és a fogyasztó „kézfogásának”, tudományos megszervezése - előtérben a hazai piackutatás

i ob/fk szb zs

1972. február 3.

olán béla, az mtitudományos munkatársa jelenti:

ujyszerű feladat megoldására vállalkozott a marx károly közgazdaságtudományi egyetem egyik legfiatalabb tudományos kollektívája, a piackutató csoport: közgazdász-jelöltek, kereskedelmi szakemberek széles körének bevonásával a különböző ágazatokban az ország egészét átfogó piackutató felméréseket végez. a cél, hogy tudományos megalapozottsággal, statisztikailag is pontosan rögzítsék: milyen igényeket támaszt a fogyasztó az egyes cikkekkel szemben, s előrejelzést kapjanak arról is, hogy a következő időszakban az iparnak és a kereskedelemnek milyen fogyasztói követelményekkel kell számolnia. ehhez hasonló, rendszerezett vizsgálódás eddig még nem volt hazánkban.

mint dr. nagy lászló docens, a piackutató csoport vezetője megfogalmazta: feladataik között első helyen szerepel az ugynevezett marketing-szemlélet hazai meghonosítása, a termelő és a fogyasztó „kézfogásának”, a tudomány eszközeivel történő megszervezése.

- a marketing-szemlélet lényege - a gyakorlat nyelvére lefordítva - hogy a gyártók ne csak az általuk megtermelt árut és annak gazdaságosságát nézzék, hanem a vevők, a felhasználók fejével is gondolkodjanak. a termék eladásával tehát feladatukat még ne tekintsék befejezettnek.

- hazánkban - nem kis részben a marketing-szemlélet hiánya miatt - az az egészségtelen jelenség tapasztalható, hogy az áruválaszték általában szűkös, ennél fogva egyik üzletből a másikba kényszerítjük a vásárlót. magyaráz: nagyrészt maga a fogyasztó kutatja a piacot, ahelyett, <sup>hogyan</sup> ~~ahelyett~~ a termelés, az értékesítés szakemberei tennék.

- biztató tapasztalat azonban, hogy mind szélesebb körben ismerik fel a piackutatás jelentőségét. a lakosság ellátásban döntő szerepet játszó vállalatoktól például sorra kapunk ilyen jellegű megbízásokat. a zöldség- és gyümölcsellátás krónikus problémáinak megoldásához kérte a tudományos igényű piackutatás segítségét. nos, tíz évre visszamenőleg többszáz ezer adatot dolgoztunk fel: feltérképeztük a főváros zöldség- és gyümölcsforgalmát, cikkenként, szezononként, áranként, fogalmazók és terület szerint. az általunk szolgáltatott adatok azt tükrözik, hogy a zöldség- és gyümölcskereskedelemnek ez a nagy tömbje jelenlegi szervezettsége mellett rendkívül nehézkes, és éppen a főszezonban működik a leglassabban, marad el a piac napi követelményeitől.

/folyt.köv./

MA

-4-

bb 2. /a termelő... 1. folyt./-szb

vizsgálati eredményeink azt mutatják a vállalatnak megvannak az adottságai, hogy a főváros vitamin-ellátásának góca lehessen, ehhez rendelkezik a megfelelő apparátussal, a munka jobb megszervezésével, rugalmasabb áruszállítással, bőségesebb választék nyújtásával ez könnyen elérhető. az erről szóló tanulmány egy részét már át is adtuk a zöldség- és gyümölcsellátás illetékeseknek

- a butorellátás is a népgazdaság egyik „neurálgikus”, pontja. a jelenlegi butor-konstrukciók és az épülő lakások mérete, formái között nagy az ellentmondás. a választék is meglehetősen kicsi: kevés az apró, kombinálható elemekből összerakható, csomagolt, otthon összeszerelhető butor. az ok; a gyártók nem veszik kellőképpen figyelembe a közönség megváltozott körülményeit, és megnövekedett igényeit: még mindig lakószobákban, garnitúrákban, nagy egységekben gondolkodnak. ugyanakkor az elosztóhálózat sem megfelelő, így azután egy-egy keresett típus mindig más és más helyen kapható, legtöbbször csak időlegesen. a butor-áruházak száma pedig még a jelenlegi választék hatásos bemutatásához is kevés. így a vevő tájékozódása nagyon sok időt vesz igénybe.

- a butoripari vállalat kérésére most feltárjuk e fontos piaci terület fejlődési törvényszerűségeit. összegyűjtjük a régi és az új fogyasztói véleményeket és ezzel hosszabb távú termelési program kialakításához szolgáltatunk számára lényeges gazdasági információkat. felméréseinkből az is kitűnik majd, hogy a butoripar-termelésének profiját milyen irányba kell „igazítani”, s milyen tényezők játszanak szerepet a fogyasztói döntésekben.

- a magunk elé tűzött program egyik legsajátosabb pontja: szeretnénk bepillantani a családi gazdálkodás „kulisszái”, mögé is. tudományos módszerességgel, hosszú és megismételt vizsgálódásokkal akarjuk megismerni azt, hogy a családokban milyen motívumok szabják meg a beszerzésekkel, vásárolásokkal kapcsolatos döntéseket. arról már többé-kevésbé kialakult a kép, hogy a fiatal házaspárok, az ifjú családalapítók, az új otthonba költözők milyen beszerzési tervekkel vágnak neki a következő időszaknak. arról azonban már sokkal kevésbé vagyunk tájékozottak, hogy ezek a tervek váltaképpen hogyan realizálódnak, s mi az oka annak, hogy az eredeti választék elképzelések sorrendje rendszerint megváltozik, méghozzá nem mindig logikai megfontolások alapján.

a családok gazdasági döntéseit és terveit akarjuk tehát felmérni, hogy az információkat a vállalatokhoz továbbíthassuk, hiszen a „házi”, beruházási programok nagyon komolyan befolyásolhatják a vállalati, sőt a népgazdasági tervezést is. /mt/

-.-

MA

-5-

t

bb 3. három új acélöntőmű épül - megkönnyítik a kemence-  
építők munkáját

1 v/fk szb ie

1972. február 3.

több mint egymilliárd forint értékben épít új, illetve újít fel régi olvasztókemencéket az idén a kohászati gyárépítő vállalat. az új beruházások közt említésre méltó az ózdi kohászati üzemek és a dunai vasmű folyamatos acélöntőműve. mint ismeretes, ózdon 1975-ig acélhuzal-hengermű épül, és ezt kell kiszolgálnia az öntőműnek, a dunai vasműbe pedig évi 800 ezer tonna acél öntésére alkalmas szovjet berendezéseket szerelnek. a salgótarjáni kohászati üzemek rekonstrukciója keretében huzalpácoló és horganyozó üzemet, a győri vagon- és gépgyár új acélöntődjébe pedig a legkorszerűbb technológiával működő olvasztóművet építenek.

nem kis feladat az ország három legnagyobb kohászati üzemében 21 acél- és egy nyersvas-olvasztó folyamatos karbantartása, javítása, felújítása sem. tovább nehezíti ezt, hogy - mint minden nehéz fizikai munkát igénylő szakmában - a kemenceépítőknél is munkaerőhiány van. ezen többféleképpen kívánnak segíteni. az összes kohó- és kemencejavítás sorrendjéről és az átépítés időtartamáról egész évre szóló programot készítettek, s rendkívüli esetekben ennek alapján csoportosítják át a munkaerőt és az anyagot.

más módon is igyekeznek enyhíteni a munkaerőhiányt. alvállalkozót vonnak be a munkába, kőműveseket képeznek át kemencekőműveseké, s a vállalaton belül a kemenceépítők bérét fejlesztik a leggyorsabban. ez évben gépesítik az egyik legnehezebb fizikai munkát, az öntecsmelegítő kemencékben a salakeltávolítást. eddig ugyanis léskalapáccsal törték a melegben, poros, szilikázis-veszélyes kemencékben a salakot; az idén távirányítású salakbontó berendezést helyeznek üzembe. /mti/

--

bb 4. dán trisztán, csehszlovák izolda - az operaház februári vendégművészei

1 ró/fk szb zs

1972. február 3.

februárban három külföldi vendégművész lép fel az operaházban. ticho parly dán hőstenor korábbi budapesti bemutatkozásához érdekes epizód fűződik. egy operaházi „tannha:user”, előadás címszereplője felvonás közben berekedt. a nézőtéren helyét foglaló parly megmentette az előadást, minden próba nélkül nagyszerű produkcióval lépett a közönség elé. mostani szerepése alkalmából február 26-án a „tannha:user”, címszerepét, 24-én a trisztán és izoldában trisztán szerepét énekli. partnere izolda szerepében - ludmila dvoraková világhírű csehszlovák wagner hősnőlesz, aki korábban már nálunk is nagy sikert aratott, mint brünnhilde.

romániából érkezik kónya lajos, a kolozsvári magyar opera baritonistája, s a carmen escamillo szerepében február 12-én lép a hazai közönség elé. /mti/

--

-6-

bb 5. gyorsult a forgalom, rövidült a menetidő - jól vizsgázott a ferenc körüti átútljáró

1 -don/um zs hgy

1972. február 3.

január végén volt egyhónapos a főváros negyedik közúti gyalogos átútljárója, az illói út - ferenc körút „emeletes”, keresztelődése. a közlekedési szakemberek a „születésnap”, alkalmából alapos felmérést készítettek arról, hogyan vizsgázott eddig az új létesítmény, milyen javulást hozott budapest egyik legérzékenyebb közlekedési gócnak forgalmában.

az összesített adatok szerint a csomóponton naponta hat különböző autóbuszjárat 84 kocsija, 1.552 alkalommal halad át, átlagosan több mint 230 ezer utassal. a hét villamos 107 szerelvényének 301 kocsija 2.526-szor megy át a keresztelődésen körülbelül 660.000 utassal.

a legjelentősebben a 12/a jelzésű buszok gyorsultak fel: a moszkva tér és a boráros tér közötti utvonalat az eddigi fél óra helyett 24 perc alatt teszik meg, a 12-es buszok menetideje ötöt perccel csökkent; a 81-es autóbuszok a reggeli csúcsforgalomban két, a délutánban pedig három percet takarítanak meg utasaiknak.

a 6-os autóbusz és a 4-es, a 4/a, valamint a 6-os villamos menetideje ugyan nem csökkent kimutathatóan, de - s ez nem kis eredmény - ma már tudják tartani a menetrendet. a 42-es, a 42/a, továbbá az 52-es villamosok két perccel futnak be hamarabb végállomásukra, mint korábban.

a villamosok menetidejének további - jelentős - csökkenése csak a nagyköruti zöldhullám kialakítása és a margit hídi építkezés befejezése után várható. mint a bkv-nál elmondták: a zöldhullám megvalósítását követően felülvizsgálják a villamosok menetidejét és szükség szerint új menetrendet készítenek.

/mti/

--

NA

- 7 -

bb 6. gyorsfejlesztési program a balaton-menti ivóvizellátás javítására - megkezdik a síófoki síó-zsilip bővítését

is sb/um ie hgy

1972. február 3.

az országos vízügyi hivatal a balaton vízgazdálkodás-fejlesztési programjára kidolgozott intézkedési tervének megfelelően széles társadalmi összefogással; a tanácsokkal, a vállalatokkal és a társadalmi szervezetekkel közösen gondoskodik a balaton-i idegenforgalom fejlesztésében alapvető ivóvizellátási és egyéb vízgazdálkodási feltételek megteremtéséről. a múlt évi üdülési fődényben a vártnál mintegy 25 százalékkal több hazai és külföldi vendég kereste fel a balaton partját, s a hirtelen megnövekedett igények miatt nagy gondokat okozott a vízellátás, több helyen átmenetileg súlyos vízproblémák jelentkeztek. ezért az ideai fejlesztési tervek szerint az „ivóviztermelés”, bővítésére gyorsfejlesztési programot állítottak össze, hogy lehetőleg ne ismétlődjenek meg a múlt év nyarán tapasztalt rendellenességek, zavarok.

a gyorsfejlesztési programban azokat a lehetőségeket tárták fel, amelyeknek segítségével a már épülő - hosszú távlatra szóló - regionális vízművek végleges üzembehelyezése előtt különböző ideiglenes megoldásokkal, egyes létesítmények határ-idejének előrehozásával lehet vízhez juttatni a fontosabb balaton-parti településeket. így a nyugat-balaton-i regionális vízműhálózat északi ágának, a hévíz-kezdhely-szigliget-badacsonyi közötti gerincvezeték építésének befejezését úgy ütemezték, hogy a nyári idényben már teljesen kihasználhassák a kezdhelyi és a badacsonyi vízbázisokat. a regionális vízmű fonyód-balatonmária közötti déli ágának ezévi munkálatainál is az a cél, hogy a nyáron már zavartalan legyen fonyód és fenyves vízellátása. a síófoki térség regionális vízművének balatonszéplaki víztisztító művét részben átadják az év közepéig, és a csőhálózatot balatonvilágosig vezetik. több helyen a balaton-partra telepített szűrőberendezésekkel juttatják megtisztított többlet-vízhez a régi vízműveket, hogy a csúcsforgalomban kielégíthessék a víz-igényeket. átmeneti megoldással segítik több vízhez balaton-akarattyát, balatonalmádit, balatonfüredet, s mélyfurású kutakkal is bővítik több vízmű kapacitását.

a gyorsfejlesztési intézkedési terv egy részének megvalósítása már megkezdődött, s ha valamennyi előirányzott feladatot sikerül teljesíteni, akkor ez év nyarán már a múlt évinél naponta 10 000 - 12 000 köbméterrel több ivóvízhez juthatnak a balaton parti lakosok, nyaralók, vendégek.

/folyt.köv./

- 8 -

Ma

bb 6./gyorsfejlesztési ...folyt./um

za idén megkezdődik a balaton vízszintjének szabályozásában különösen fontos síó-zsilip bővítése. az a cél, hogy a jelenlegi másodpercenkénti 40-ről 80 köbméterre növeljék a zsilip víz-átvezető kapacitását, mert így biztonságosabban lehet magasabb vízszintet tartani a balatonban. eddig ugyanis óvatosságból már akkor meg kellett nyitni a zsilipet, hogyha a meteorológiai intézet jelentése szerint nagyobb csapadéokra számíthatnak, nehogy a megduzzadó balaton elöntse a partmenti üdülőket. a bővítés lehetővé teszi, hogy szükség esteén - gyorsabban apasszák majd a balaton, nem kell tehát túl korán megnyitni a zsilipet, jobban gazálkodhatnak a tó vizével.

az ideai fejlesztési terv intézkedik még a balaton parti települések csatornahálózatának bővítéséről, a partfal-építésről, a balaton-i vízminőségi vizsgálatok fejlesztéséről, az ellenőrzés szigorításáról, és a tómeder feliszapolódásának csökkentését célzó kutatások, ellenőrző munkák kiterjesztéséről is. /mti/

bb 7. andrzej wajda filmsorozat, vivien leigh, robert taylor, alain delon, bourvil, brigitte bardot a képernyőn - februári filmújdonosságok

i nn/um s zs cz

1972. február 3.

színes, szórakoztató filmek sorához invitálja képernyő elé a nézőket ebben a hónapban a televízió. kétségkívül az év filmprogramjának egyik legrangosabb vállalkozása az a most induló sorozat, amely andrzej wajda, a neves lengyel filmrendező életművét tekinti át. „nyitányaként”, az 1955-ben forgatott első önálló produkció, a mi nemzedékünk kerül képernyőre szombat éjszakai előadásban. ezt az 1956-ban készült, a varsói felkelésről szóló tragikus alaphangú csatorna követi.

/folyt.köv./

- 9 -

Ma

bb 7. /andrzej wajda ...folyt./um

minden bizonnyal sikere lesz majd thackeray ismert, magyarországonis számos kiadásban megjelent regényének, a hiúság vásárának távé -filmváltozata. a bbc ötrészes verziója magas művészi színvonalon, kitűnő színészi játékkal idézi a híres művet. ivan bunyin novellájából készült a könnyed lélegzet című csehszlovák film, amely egy tragikus szerelem története. ugyancsak a csehszlovák filmstúdiók terméke milos forman nálunk is nagy sikerrel vetített alkotása, a fekete péter.

régi ismerősünket burt lancastert láthatjuk richard thorpe produkciójában, a megtorlás völgyében. két hajdani világsztárral is találkozhatunk a régi filmek kedvelői: robert taylor és vivian leigh az 1940-ben készült, akkor óriási sikernek számított waterloo bridgeben szerepel a képernyőn.

a lengyel televízió produkciójában három, vidám hangvételű filmnovellát láthatunk, amely „sajátos”, tanácsokat ad a pénzszerzés módjaira, a hölgyekkel való ismerkedés alapelveire és a világhír elérésére vonatkozóan ... brigitte bardot a címszereplője az átkozott kölyök című francia filmnek, amelyet roger vadim írt és michel boisrond rendezett. bardot ezúttal igazi csitri lány, aki amolyan cilike módjára alaposan megkeveri az amugy is bonyolult dolgokat.

februárban kezdik vetíteni az olasz tv ötrészes krimijét. a coralba egy véletlen gyilkosság miatti zsarolással kezdődik, s további bűnesetek sorozatán keresztül vezeti el a nézőt a váratlan megoldásig. marcel aymé nálunk is közkedvelt kisregényének francia feldolgozása a faljáró, bourville a főszerepben. leonyid gajdaj készítette a briliáns kéz című szovjet vigjátékot. ismétlésként láthatják a nézők számoljovával a főszerepben az el nem küldött levél című szovjet filmet. új epizóddal jelentkezik a következő hetében a maigret sorozat, valamint a különleges ügyosztály is. román-francia verzióban készült cooper az utolsó mohikán című regényének filmváltozata.

a 2-es kísérleti programon szerepel a kinos helyzet című angol film, amely a gyerekeivel együtt lakó anya, anyós problémát variálja, ugo tognazzi rendezte a kitartott című olasz filmet, amelynek érdekessége, hogy sajátmájga alakítja a főszerepet is. sylvia koscina és gerard blain a sztárja a fiatal férjek című olasz produkciónak. parádés a szereposztása az iskolások utja című francia filmnek, amelyben francoise arnault, hourvilt, sandra milot és alain delont láthatjuk. arthur schnitzler novellája alapján forgatta wolfgang glück az álom-novella című nskzk alkotást. /mti/

-.-  
- 10 -

bb 8. évmilliók üzenete virágpör közvetítésével

vid/um ká zc

1972. február 3.

évmilliók üzenetét közvetítő virágpör segítségével állapítják meg a földtörténeti ókor idős kőzeteinek korát a mecseki ércbányáknál.

a nyersanyagok kutatásánál a geológusok fontos feladata, hogy meghatározzák azoknak a kőzeteknek a földtani korát, amiben a kutatást folytatják. különösen áll ez az uránra, amelynek felhalmozódása bizonyos kőzetfajtákhoz és földtörténeti k időszakokhoz fűződik. ehhez nyújt segítséget a föld mélyéből kiemelt kőzetekben található ősi virágpör, az egykor a szárazföldön élt növények pollenjei, amelyeket bonyolult eljárással választanak külön a kőzet anyagától. minden földtörténeti időszaknak megvannak a jellegzetes ősmaradványai és ha a geológusoknak sikerül ilyeneket találniuk a kőzetekben, meg tudják határozni azok földtani korát és így közvetve a várható nyersanyagot is. az urán például sok esetben szárazföldön képződött törmelékes kőzetekben halmozódott fel. ilyen kőzetben helyezkedik el a mecseki lelőhelyen bányászott uránérc is.

a párányi, szabad szemmel nem látható, spórakoncentrátumot mikroszkóppal vizsgálják. általában hatszázszoros nagyításban. alaki és egyéb tulajdonságok alapján határozzák meg a korát. így igazolták például, hogy a mecseki lelőhely a felsőperm időszakában képződött és hasonló kora a balatonfelvidéki homokkő is. a plgárdi és a füle környéki törmelékes kőzetekről ezzel a módszerrel sikerült kimutatni, hogy a régebbi felfogással ellentétben nem a permében, hanem a karbon időszak végén képződtek. az érdekes, feladattal barabás andorné geológus foglalkozik a mecseki ércbányáknál.

a spórák rendkívül szépek, szabályos alakjukkal és ragyogó sárgás színükkel csodálatos látványt nyújtanak a mikroszkópban. általuk a ma élő ember előtt szinte megelevenedik a több-százmillió évvel ezelőtti növényzet és így a néhány mikron nagyságú spóra a kutató ember segítőtársa lesz. a természet azonban nem bőkezű az ilyen ajándékkal. a kőzetminták kis hányada rejt csak virágpört. barabás andorné eddigi munkája során mintegy kétezer kőzetmintát elemzett, s ebből körülbelül száz esetben talált spórát. /mti/

M  
-.-  
- 11 -

bb 9. hol készült kinizsi pál malomköve ? - középkori malomkő-  
bányára bukkantak sáskán

vid/um ká hgy

1972. február 3.

a keszthelyi balatoni muzeum munkatársai középkori malom-  
kőbányát találtak sáska község határában. tóth joachim helyi lakos  
hívta fel a régészek figyelmét arra, hogy a falu közelében lévő  
erdőkben bányagödrök és körülötte száz számra törött malomkövek  
találhatók.

a muzeum munkatársai megállapították, hogy középkori kő-  
bányáról van szó. a bánya korát pontosan még nem tudták meghatá-  
rozni, de több kilométeres vonulatából arra következtetnek, hogy  
a középkor folyamán többszáz évig készítettek itt malomköveket.  
a bánya működésének idejére utal, hogy a bakonyszentjakabi pálos  
kolostor - amelynek eredetére már egy 1260-ban kelt oklevél is  
utal - falába a sáskai bányából származó elpattant malomköveket  
építettek be.

a balaton muzeumban keszthely környékén talált kenyér ma-  
radványokat is őriznek, amelynek alapanyagát kézi malmokban,  
feltehetően a most megtalált bányából kikerülő kövekkel őrölték  
meg.

a malomkőbánya sok évszázados működéséből arra követke-  
tetnek, hogy innen került a közeli nagyvázsonyba az a malomkő is,  
amelyen - a monda szerint - kinizsi pál mintegy tálcán nyujtotta  
a srleget mátyás királynak. a több négyzetkilométer kiterjedésű  
malomkő-bánya részletesebb feltárását később kezdik meg a szakem-  
berek. /mti/

--

bb 10. juhlegeleő a bánya helyén

vid/um ká cz

1972. február 2.

a bakonyban sorra betemetik a már kimerült külfejtésű  
bauxitbányák gödreit. a bányászok, akik korábban főleg erdőterü-  
leteket és legelőket vettek igénybe egy-egy bauxittelep körze-  
tében, most a fejtések befejezése után visszaadják a területeket  
a mezőgazdaságnak.

/folyt.öv./

- 12 -

MF

bb 10. /juhlegeleő.....folyt./um

elsőknek a darvastói erdőben láttak hozzá a helyreállításához:  
a külfejtésű bánya gödreit dőzerekkel temetik be, a visszarakott  
meddőrétegre termőföldet szállítanak, s újra fásítják a terü-  
letet. halimba mellett a már kibányászott fejtőmedencét teme-  
tik be, majd fűvesítve visszaadják a környékbeli juhászok-  
nak. /mti/

--

bb 11. új fenyőfajták megfigyelés alatt - 500 hektárnyi  
új fenyves a balatonfelvidéken és a bakonyban

vid/um ká cz

1972. február 3.

a balatonfelvidékhez tartozó zalaerdő határában, 800  
hektár területen megkezdték közép-dunántul fenyő fajtagyűjteményé-  
nek kialakítását. a telepítésekhez a szovjetunió, kanada és olasz-  
ország fenyveseiből is érkezett szaporító anyag. a következő  
években megfigyelik, hogyan viselkednek a hazai talaj-és éghaj-  
lati adottságok közepette, s ennek alapján döntenek meghonosí-  
tásukról. a fajtagyűjtemény kialakítása összefügg azzal, hogy  
a századeleji tervszerűtlen erdőgazálkodás következtében a ba-  
latonfelvidéken még ma is sok az ugynevezett rontott erdő.  
annakidején a gyors kitermelekedés miatt kevésbé értékes gyer-  
tyánt és cserfát telepítettek, s ezeket most a világpiacon egy-  
re keresettebb fenyőfélékkel váltják fel.

a külföldi fajtáktól függetlenül az idén, saját szaporítás-  
ból, 500 hektáron telepít új fenyőerdőt a balatonfelvidéki  
erdő és fafeldolgozó gazdaság. /mti/

--

- 13 -

MF

bb 12. munkás olvasómozgalom

vid/ká/ny -cz

1972. február 3.

munkás olvasómozgalom indult a szombathelyi máv vontatási főnökségen. a mozdonyvezetőkkel és fűtőkkel álló komarov szocialista brigád vezetője, vigh jános, többszörösen kitüntetett fiatal mozdonyvezető, saját könyveit kiadja a brigádtagoknak elolvasásra. amikor mind a hatan megismerkedtek a könyv tartalmával, az visszakerül a tulajdonos házi könyvtárába. ilyen módon több mint ötven szépirodalmi művet olvastak el. amikor idejük engedí, a brigádtagok közösen is megbeszélnek az olvasottakat. szerény brigád-könyvtárunk is van, amelyben a közösen vett könyveket őrzik. a drágább könyveket ugyanis együttesen vásárolják meg. a komarov szocialista brigád példáját több munkáskollektíva követi a vontatási főnökségen. /mti/

--

bb 13. öregek városa visontán - 500 idős ember elhelyezéséről gondoskodnak

vid/ká/ny -cz

1972. február 3.

nem bontják le visontán a gagarin hőerőmű építési részére emelt korszerű munkásszállókat. szociális intézményt hoznak létre a gondozásra szoruló öregek részére. így döntött a heves megyei tanács végrehajtó bizottsága, amely döntésénél figyelembe vette, hogy heves megyében a szociális otthoni ellátás elégtelen.

a gagarin hőerőmű építése befejező szakaszához érkezett, s a nagyberuházáshoz annakidején emelt korszerű épüleetsort, mintegy kétezer munkás és műszaki dolgozó szálláshelyét lebontásra ítélték. a népgazdaság és heves megye érdeke viszont úgy kívánja, hogy a visontán felszabaduló modern munkásszállókat hasznosítsák. ezekre az épületekre egyébként több iparvállalat is benyújtotta igényét, de ehhez - a környék munkaerő-tartalékainak hiányában - a végrehajtó bizottság nem járulhatott hozzá. a körülmények figyelembevételével - és az illetékes főhatóságokkal történt megállapodások alapján - született meg az az elhatározás, hogy az erőmű felvonulási épületeit szociális otthonokká alakítják át.

az épületek központi fűtésűek, és orvosi rendelő, iizemi konyha, étkezdé is rendelkezésre áll. a gagarin hőerőmű felajánlotta az áramszolgáltatást. az épületek környékén parkosítással, fásítással egészséges zöldövezetet alakíthatnak ki. az egészségügyi szervek megállapították, hogy az épületek környékét nem szennyezi az erőmű. a rendelkezésre álló 18 épület igénybe vételével korszerű szociális intézmény teremthető visontán: 2-4 ágyas szobákban mintegy 500 rászoruló öreg kényelmes elhelyezésére nyílik lehetőség /mti/

8.00/ny

10930

--  
-14-

bb 14. alaputatásból ipari megrendelés

vid/ká-ju -cz

1972. február 3.

a budapesti lampart zománcipari művek komplett zománcvizsgáló berendezés elkészítésével bizta meg a veszprémi műszaki kémiail kutatóintézetet. a készülékeket a vegyipari berendezésekben gyakori és jelentős szerepet játszó alkatrészek vizsgálatára kívánják felhasználni. a veszprémi intézet a korábbi években alaputatási jelleggel folytatott ebben a témakörben kísérleteket és figyelemreméltó eredményeket ért el. most ezeknek az eredményeknek a felhasználásával nyújtanak segítséget az iparnak. /mti/

--

bb 15. izlés nevelés a hajdusági falvakban

vid/ká-ju -cz

1972. február 3.

számos várostól távolieső kis hajdusági községben 1970-ig sohasem volt képzőművészeti kiállítás. a hajdu-bihar megyei tanács művelődésiügyi osztálya és a megyében élő festőművészek elhatározták, hogy sorozatos tárlatvezetéssel a falvakban is bemutatják a legszébb alkotásokat. az eredmény: másfél év alatt száz kiállítást rendeztek a megyében. a festőművészek bemutatója a debreceni járásban volt a legeredményesebb: negyven kiállításon csaknem huszezer látogató volt.

ebben az évben folytatják a falusi lakosság izlés nevelését, s a festők mellett három iparművész is részt vesz majd a tárlatokon. /mti/

--

8.15/ju

10930

- 15 -



tít

bb 17. a hazai mezőgazdaság eddigi legnagyobb sertés-kinálata a husiparnak és a fogyasztónak

i jf/fk-ju ie -cz

1972. február 3.

minden eddiginél egyenletesebb husellátás, husipari rekord-sorozat jellemezte az elmúlt heteket, hónapokat. Jászonyi Ferenc, az mti munkatársa szabó berénytől, a husipari tröszt vezérigazgató-helyettesétől kért információt a felvásárlások alakulásáról, és arról, mit várhatnak a termelők és a fogyasztók az idei évtől.

- soha annyi sertést nem vásároltunk fel, mint az elmúlt hónapokban - mondotta szabó berény. - amíg például 1969. utolsó negyedében 760 ezer, 1970. utolsó három hónapjában 950 ezer, addig tavaly októberben, novemberben és decemberben egymillió 330 ezer hizott sertést vásároltak fel a vállalatok. a legkritikusabb hónap az elmúlt évben is december volt. ekkor az 1969. évihez képest kétszer annyi sertést vettünk át, kerekén 432 ezret. meg kell mondanom azonban, hogy a rendkívüli kínálat miatt a legnagyobb erőfeszítések ellenére sem tudunk minden december hónapra leszerződött sertést átvenni, ami valóban nyugtalanságra adott okot a termelők körében. de miután a térszerek és az állami gazdaságok pontos értesítést kaptak arról, hogy januárban mikor és hol veszi át a husipar a „kész, szer-téseket, és az időpontot mindkét fél kölcsönösen, korrekt módon betartotta, végeredményben zavartalanul zajlott le a minden eddiginél mozgalmasabb felvásárlási szezon. hozzá kell tennem: nem csak a leszerződött állatokot kellett átvennünk, hanem a 33 ezer darabos szabadpiaci hizó kínálatot is. hogy ez mekkora erőfeszítést követelt a vállalatoktól, egyetlen szám is ér-zékelteti: az 1970 januári 160 ezerrel szemben, 1972 első hónapjában 470 ezer hizó felvásárlásával minden eddigi rekord megdőlt.

- a nagyüzemek egy részének vezetői azt tartják, a husipar nem lesz képes még egyszer megismételni ezt a teljesítményt, ezért helyenként „óvatosan, állítják össze az ideai terveket, ami esetleg veszélyeztetheti a jelenlegi magas színvonalú lakossági ellátás állandóságát. mi erről a véleménye?

/ folyt. köv./

9.10/ju

Tóth

- 18 -

bb 17. / a hazai ... 1. folyt./-ju

- határozottan kijelenthetem: a következő időszakban a felvásárlás egyre zavartalanabb lesz. igaz azonban az is, hogy tervszerűbben kell felkészülnünk a felvásárlásra, feldolgozásra és a hazai, valamint a külföldi értékesítésre. sokat segít az a látszólag egyszerű intézkedés, hogy a hizalók jó időben, tehát négy hónappal előbb jelzik majd szerződéskötési szándékukat. így kölcsönösen többet tudunk majd egymásról, és ez javítja az állattartók és a felvásárlók kapcsolatát. úgy érzem, a kölcsönös bizalom máris elnyúlt: amíg tavaly január 1-én 1.5 millióra volt, idén az év első hónapjában csaknem 2.3 millió sertésre van szerződése vállalatainknak. üzemeink a feldolgozásért is egyre többet tudnak tenni, egy év alatt például heti 10 ezerrel növeltük a feldolgozási teljesítményt, amely az elmúlt hónapokban már két ízben is elérte a heti százezres nagyságrendet. azt hiszem, ezek a számok partnereinknek jelezhetik: nem akarjuk őket bizonytalanságban tartani, a husipar felkészül a legnagyobb feladatok megoldására.

- hogyan alakul a negyedik ötéves terv husipari létesítményeinek beruházási programja? van-e lemaradás, s ha igen, ez nem veszélyezteti-e a következő évek eredményeit?

- sajnos a beruházásokkal nem állunk úgy, mint ahogy szeretnénk, a husipar korábbi terveit felül kell vizsgálni, és olyan új beruházási stratégiát kell kidolgozni, amely a lemaradást nem hosszú távon, hanem akár már néhány hónapon belül megszünteti. az elképzelés lényege: minden olyan gyárban, ahol arra lehetőséget van, rövid időn belül áttérünk a nyújtott és kétfázisú termelésre, amivel igyekeznünk biztosítani a sertésáru-termelés zavartalan felvevő piacát. ehhez az elképzeléshez az illetékes tárcák erkölcsi és anyagi támogatását is megkaptuk. már vannak olyan vállalatok is - például kaposvárott, pápán és szegeden -, ahol az új műszakokat már meg is szervezték. a vállalatoknál olyan kiegészítő beruházásokat támogatunk, amelyek gyors kapacitás-növelést eredményeznek. rövidesen bővítjük a buszkeférvári üzem feldolgozó-teljesítményét, növeljük a budapesti husipari vállalat sonkaüzemének kapacitását, valamint a győri, a tatabányai és a nyíregyházi hűtőházakat. a gyorsan célravezető megoldások mellett azonban meg kell gyorsítani a husipar teljes rekonstrukcióját; új üzemekre, modern gyárakra van szükségünk, mert elképzelhetetlen, hogy az ország egyfelől a világ legmodernebbjei közé tartozó sertésgyáraival rendelkezik, ezek azonban másfelől eléggé korszerűtlen feldolgozó bázisra támaszkodnak. támogatjuk azt az elképzelést is, hogy a mezőgazdasági nagyüzemek a feldolgozás és az ellátás úgynevezett fehér foltjain hozzanak létre gazdaságosan működő husüzemeket.

/ folyt. köv./

9.25/ju

Tóth

- 19 -

v

bb 17. / a hazai ... 2. folyt./-ju

- mire számíthatnak idén a termelők?

- mindenekelőtt biztos értékesítésre, és arra, hogy jobb, értékesebb árujuk nemcsak keresetesebbé, hanem jövedelmezőbbé is válik. gondolok itt mindenekelőtt a fehér hussértés iránti növekvő hazai és külföldi keresletre. a decemberi állatszámítás adatai ismeretében állíthatom, hogy - megfelelő takarmányellátás esetében - még akkor is zavartalan lesz az idei felvásárlás, ha az elmúlt évi 4.6 millió sertésnél többszáz ezer darabbal többet kell átvennie a husiparnak. ezek a tények jelentenek biztosítékot arra, hogy 1972-ben 3-4 százalékkal több hus- és huskészítmény kerül majd a fogyasztók asztalára.

- hogyan javítják a fogyasztók ellátását?

- az igényeknek megfelelően igyekezünk kielégíteni a fogyasztói keresletet és izlést. kevesen tudják, hogy az ipar több mint 130 féle húsárut gyárt. arról azonban sokkal több szó esik, hogy az üzletekben ez nem tapasztalható, a választék sokszor kívánni valót hagy maga után. az állatforgalmi és husipari törzst a belkereskedelem illetékesével ezzel kapcsolatban már tárgyalást kezdeményezett, hogyan tudnánk nemcsak ,, papíron,, hanem az üzletekben is teljessé tenni a kínálatot. nekünk az a véleményünk, hogy nem is annyira új árukra van szükség, hanem a régiékből stabilabb választékre és bőségre. keressük a módját annak, hogy a fogyasztó dönthessen: mit tartson az ipar a nap, mint nap gyártott termékek listáján. mindent egybevetve: idén tovább javul a forgalomba kerülő húsárak aránya; ez a marhahússal és az egyéb hússal szemben eléri a 80 százalékos szintet. /mti/

--

bb 20. éjszakai balesetek

v/tm-ju -cz

1972. február 3.

csütörtökre virradó éjszaka két súlyos balesettörténet a fővárosban. mint a mentők ügyeletes főorvosa elmondta, a xlii. kerületben a váci ut és janicsár utca kereszteződésében a 63 éves zsikla balázs nyugdíjast elütötte egy személyautó, az üllői uton pedig csiszár gellért 59 éves kisiparos került a villamos alá. mindkettőjüket az 1. sz. sebészeti klinikára szállították. /mti/

--

9.40/ju

161020

- 20 -

bb 18. ismét van víz a 665. utcában

1 v/tm-ju -cz

1972. február 3.

csütörtök reggel 6 órára kijavították a xviii. kerületi állami lakótelepen előző nap délután eltört 150 milliméteres nyomcsövet. így ismét van víz a 665. utcában. /mti/

--

bb 19. tovább bő a bkv autóparkja

i v tm-ju -cz

1972. február 3.

mint ismeretes, múlt év végén hetvennel nőtt a bkv autóparkja. a fejlődés januárban sem állt meg, az ikarus karosszéria és járműgyárból 34 csuklós autóbussz került a bkv tulajdonába. az új kocsikat február közepén helyezik forgalomba, ennek során csuklósitanak néhány jelenleg még kis kocsis járatot, mint a 186-os, 155-ös, 10-es, és a 25/y. az itt felszabaduló kis befogadóképességű autóbuszokkal és a még fennmaradó új csuklós kocsikkal az 1-es, 3-as, 7/c, 14-es, 52-es, 58-as, és 72-es járatokat bővítik.

az új kocsikkal enyhítenek a zsúfoltságon ugyanis a 60 férőhelyes kisebb autóbuszok helyett 160-180 férőhelyes kocsik közlekednek. /mti/

--

bb 21. megkezdték az építkezést - ősszel már termel a tófeji burkolólapgyár

vid/kz-ju -cz

1972. február 3.

a zalaegerszegi kerámia és cserépkályhagyár tófeji kerámia gyárának területén új létesítményt emelnek, ahol olasz gyártási technológia alkalmazásával és olasz gépsorok felállításával falburkoló csempét gyártanak helyi alapanyagból. a falburkolócsempé létesítményének megkezdődött, s a részleg az év végén már termel. a program szerint évenként 300.000 négyzetméter színes falburkolócsempé kerül ki az üzemből. ez a mennyiség több tízezer lakáshoz elegendő. /mti/

--

10.10/ju

161050

- 21 -

bb 22. fóliában a kenyér és a péksütemény

1 v/tr-ju -cz

1972. február 3.

érdekes kísérlet kezdődött a szent istván köruti csemege abc-ben. a vásárlók elégedetten tapasztalták, hogy a kenyér és a péksütemény műanyagfóliában van a polcokon.

Mint a csemege vállalatnál elmondták, egyelőre kísérletként vezették be az izléses és főként higiénikus csomagolást. fóliába burkolják az egy és kétkilós kenyéret, sőt a köjál hozzájárult, hogy a félkilós darabokat - tehát felvágott kenyéret is - ilymódon értékesítsenek. a péksüteményt kettesével, hármasával és ötösével rakják tasakokba, s vannak egynemű /csak kifli vagy zsemle/ és vegyes süteményes zacskók is. a higiénia mellett az előrecsomagolás másik előnye, hogy csökken a kiszolgálási idő és megszűnik a sorbanállás a kenyérpultoknál.

a csemege vezetői remélik, hogy a korszerű csomagolás megnyeri a vásárlók tetszését, s akkor a csemegeboltokban országszerte bevezetik a pékáruk előrecsomagolását. az ezzel kapcsolatos költségeket nem hárítják át a vevőkre, ugyanis a fennállásának 20. évfordulóját ünneplő vállalat ezzel akar kedveskedni vásárlóinak. /mti/

--

bb 23. csongrádi téli primőr az ndk-ba

vid/ká-ju -cz

1972. február 3.

Csongrád megye híres „zöldségcentruma”, szentes és környéke a téli hónapokban is ontja a primőröket. a hazai piaci igények kielégítése mellett rendszeresen szállítják a vitamindus kertészeti árut külföldre. a téli hónapokban a legnagyobb fogyasztó a német demokratikus köztársaság, ahová december-től februárig mintegy 150.000 fej salátát és több mint 70.000 csomó pirosretket szállítottak. a primőrök tulnyomó részét a szentesi árpád, a szentesi felszabadulás, a szegvári puskin tsz. valamint a fábiánsebestyéni kertészeti közös vállalkozás termelte hévízzel fűtött üvegházakban, fóliasátrokban. télen csak úgy mint nyáron hűtővagonokban utazik a zöldség. természetesen ilyenkor sokkal kevesebb jeget használnak fel, olyan állandó hőmérsékletet tartanak, amelyen megőrzi eredeti üdeségét az áru. a téli primőrökből az ndk után csehszlovákia vásárolja a legnagyobb mennyiséget. /mti/

--

10.20/ju

Tólozo

- 22 -

bb 24. ugrásszerű termelékenység növekedés - termelésszervezés tudományos szinten

vid/ká-ju -cz

1972. február 3.

a hazai konfekcióiparon belül elsőnek a zalaegerszegi ruhagyárban valósítanak meg magas színvonalú munkaszervezést a könnyűipari minisztérium támogatásával. a tudományos szintű termelésszervezés, amely a nyersanyagtárolástól a készáru raktározásig minden munkafolyamatot felölel, a termelékenység növekedésével, minőségjavulással és a hatékonyság növekedésével jár, feltárja a belső tartalékokat.

az átfogó üzemszervezést egy nyugateurópai iparszervező vállalati csoportosulás, az industrial production engineers inc. végzi. a cég üzemszervező mérnökei a jelenleginél korszerűbb irányítási, anyagmozgatási, munkahely kialakítási, minőségellenőrzési rendszert és termeléstechológiát alakítanak ki. a szervezésre fordított befektetés 2-3 éven belül megtérül. a számítások szerint ugyanis egy év alatt olyan mértékben nő a termelékenység a zalaegerszegi ruhagyárban, mint folyamatos, tervszerű műszaki fejlesztés esetén 6 év alatt.

a külföldi céggel csütörtökön megkötötték az üzemszervezési megállapodást. végrehajtása során egyebek között az eddigi kötött, szalagszerű termelést csoportos munka váltja fel, ami módot ad az úgynevezett melegműszakváltásra is, bár mely modellváltozás esetén a dolgozónak csupán másik gép mellé kell ülnie, s ezzel minimálisra csökken az idővesztés.

az üzemszervező cég mérnökgárdája rövidesen munkához lát zalaegerszegen és 12 hónap alatt szervezi át a gyár termelőtevékenységét. /mti/

--

bb 25. közlekedési balesetek

tm-ju -cz

1972. február 3.

horváth györgy 33 éves gépkocsivező, budapesti lakos által vezetett pótkocsis tehergépkocsi papirbála rakománya szabálytalan rögzítés miatt a xi. kerület nagyszőlősi ut és karolina ut keresztező déssében az uttestre esett. a mögötte haladó tehergépkocsi vezetője, szűcs józsef 26 éves gépkocsivező, budapesti lakos a bálákat kikerülve a menetirány szerinti baloldalra hajtott, és összeütközött egy vele szemben szabályosan közlekedő tehergépkocsival. a baleset következtében szűcs józsef által vezetett tehergépkocsi kigyulladt, és a gépkocsivező, valamint utasa, verebély ervin 17 éves segédmunkás, budapesti lakos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedtek. mindkettőjüket kórházba szállították. horváth györgy ellen eljárás indult. / folyt. köv. /

10.55/ju

Tólozo

- 23 -

bb 25. / közlekedési ... 1. folyt./-ju

szabó emil 27 éves gépkocsivezető, budapesti lakos tehergépkocsival nem tartotta be a követési távolságot, és az előtte fékező ági imre 47 éves gépkocsivezető, budapesti lakos által vezetett tehergépkocsinak ütközött és azt egy másik tehergépkocsinak lökte. a baleset következtében az ági imre által vezetett gépkocsi utasa, subecz gyula, 50 éves anyagbeszerző, budapesti lakos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították. szabó emil ellen eljárás indult.

x. kerület szállás utca és barabás utca kereszteződésében garancsi istván 24 éves gépkocsivezető, budapesti lakos személygépkocsival nem adta meg az elsőbbséget bánykúti andor 51 éves anyagbeszerző, budapesti lakos motorkerékpárosnak, és összeütköztek. bánykúti andor súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett, kórházba szállították.

tilos jelzésen haladt át a vii. kerület lenin körút és wesselényi utca kereszteződésében németh jános 64 éves péksegéd, budapesti lakos és egy személygépkocsi elütötte. németh jánost a mentők súlyos, nem életveszélyes állapotban szállították kórházba. /mti/

--

bb 26. repeszgránát a kövek között

1972. február 3.

tm-ju cz

a szabadsághid pesti hídfőjénél a duna szélén lévő kövek között repeszgránátot talált kelemen lászló tanuló, budapesti lakos, aki azonnal értesítette a rendőrséget. a veszélyes robbanóanyagot a tűzszerek elszállították. feltehetően háborus maradvány, és az alacsony vizállás miatt került felszínre. /mti/

--

11.00/ju

Tó1220

- 24 -

bb 27. jegy nélkül utazott

1972. február 3.

tm-ju -cz

a budapesti-kelenföldi pályaudvar felé közlekedő személyvonaton ferenczek józsef 19 éves segédmunkás, érdi lakos. a xii. kerület budatétény-máv állomáson a kalauz ellenőrzése alatt a mozgásban lévő vonatról leugrott, és a kerekek alá került. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. /mti/

bb 28. boszorkányperből dráma - ősbemutatóra készülnek szegeden

1972. február 3.

vid/ká-ju -cz

a szegedi nemzeti színházban megkezdődtek bárdos pál uriszek című művének próbái. a szegeden élő írónak ez az első drámája. témájában a szegedkörnyéki boszorkányperek egyikét eleveníti fel. színpadra lépnek a darabban az elvakultak, a megvesztegetettek, a megfélemlítettek és a meggyőzöttek. velük szemben védtelenül áll az ártatlan selymes sára, aki mindvégig megőrzi emberségét. ezt a szerepet miklós klára érdemes művész játssza. rajta kívül bicskey károly, iványi józsef, mentes józsef, kovács jános jászai díjasok és más sok kiváló szegedi művész lép színpadra. a darabot angyal mária rendezi. az ősbemutatót március 4-én tartják a szegedi nemzeti színházban. /mti/

--

bb 29. szövés nélküli szövetek készülnek az ujtípusú ndk gyártmányu gépeken

1972. február 3.

vid/ká-ju -cz

a német demokratikus köztársaság textilgépipara elősegíti, hogy európa egyik legnagyobb textilvállalata a szegedi kennerfonó és szövő teljesítség negyedik öt éves tervének egyik fontos feladatát, a korszerű, szövés nélküli technológia bevezetését. az ndk-ból megérkeztek az ugynevezett varrvahurkoló gépek, azokat a német szakemberek segítségével szállták fel. a két, együttesen mintegy két és félmillió forint értékű berendezés a próbaüzemelés után csütörtökön megkezdte az újfajta cikk, a szövés nélküli szövet üzemszerű gyártását. / folyt. köv./

- 25 -

11.45/ju

Tó1200

bb 29. /szövés nélküli szövetek ... 1. folyt./-ju

a szövetet - a szövőgépekre jellemző, s nagy csattogással működő - vetélő nélkül készítik. az évszázados technológia helyett varrással rögzítik egymáshoz a szövet hosszanti és keresztirányú szálait. egy-egy gépen 900 varrást hurkolja szövétté a fonalakat. termelékenységük ötszörösen meghaladja a hagyományos gépekéét.

az ndk-gyártmányú berendezések segítségével jelentősen bővítik majd a világszerte keresett különféle ponyvák, műbőr-alapanyagok, gumilipari hevederszövetek és más műszaki szövetek választékát. az idén egyébként mintegy háromnegyedmillió négyzetméter szövetanyagot állítanak elő - szövés nélkül. /mti/

bb 30. egyetemi, főiskolai hallgatók népművelési gyakorlaton

vid/kz-ju -cz

1972. február 3.

huszonhét egyetemi és főiskolai hallgató érkezett tíznapos gyakorlatra csütörtökön Nógrád megyébe. valamennyi - akár bölcsész, mérnök, vagy közgazdász hallgató -, szaktárgyai mellett népművelési előadásokat is látogatott, mivel azt vallják, hogy különösen a vidéken élő, szakember nemcsak orvos, mérnök, vagy agronómus, de népművelő is. a huszonhét diákot a salgótarjáni József Attila művelődési központ vezetői fogadták, tájékoztatták a megye gazdasági, s persze elsősorban kulturális helyzetéről, sajátos problémáiról, s még ugyanazon a napon a tíznapos gyakorlat állomáshelyére utaztak: Balassagyarmatra, nagybányára, Pásztóra, Szirákra, Karancslapujtóra, Magyaránóra. a diákok a tíz nap alatt - szakterületüknek megfelelően - felkeresik a helyi üzemeket, termelőszövetkezetet, állami gazdaságot, orvosi rendelőt, iskolát, megismerkednek az ott dolgozó, jóvendőbeli kollégáikkal, a művelődési házban a szaktárgyukhoz tartozó ismeretterjesztő előadásokat szerveznek, és maguk is tartanak ilyen előadásokat. a gyakorlat befejeztével a diákok írásos beszámolót készítenek munkájukról, tapasztalataikról, megfigyeléseikről, mind főiskolájuknak, mind a megyei művelődési központnak. /mti/

--

12.00/ju

101300

→ 26 -

vbb 31.

bb 31. két évszázad rekordja - elkészült a „Legöregebb”,  
állami gazdaság mérlege

vid/kz-ju -cz

1972. február 3.

két évszázad rekordját produkálta az elmúlt évben az ország „Legöregebb”, állami gazdasága a mezőhegyesi. elkészült 1971. évi mérlege, s eszerint a 23 ezer holdas nagyüzem tavaly 303 millió forint halmazott termelési értéket állított elő, 32 millió forint értékével többet az előző évnél. a vállalati nyereség a tervezett 31 millió forint helyett elérte az 50 milliót. többek között 335 vagon sertés- és marhahúst, továbbá 1.372 vagon kenyérgabonát adott a népgazdaságnak.

a gazdaság vezetői szerint az érdem elsősorban a komplex szocialista brigádoké. a nagyteljesítményű, modern gépek, technikai berendezések kezelését gyorsan megtanulták, s ha kellett két műszakban éjjel-nappal dolgoztak velük. a gyors betakarításnak nagy része volt abban, hogy mezőhegyesen búzából - több mint 5 ezer hold átlagában - 26,71 mázsa termés érték el, szemeskukoricából - csaknem 4 ezer hold átlagában - 46,82 mázsa volt a hozamuk, cukorrépából pedig 242,42 mázsa termeltek egy holdon. ez az egyetlen ipari növény 6 millió forint nyereséget hozott a gazdaságnak, ezért 1972-ben már 2200 holdon termelik, természetesen komplett gépsorok alkalmazásával.

a 187 éves „öreg”, gazdaságban jobb élet- és munkakörülményeket teremtenek a dolgozóknak. a régi lakások felújítására, korszerűsítésére „a következőkben évente 3,5 millió forintot szánnak, a dolgozók kislakásépítési akcióját 800 ezer forinttal segítik, ezenkívül mintegy négy millió forintot adnak szociális kulturális célokra. /mti/

bb 32. megkezdődtek a mezőgazdasági könyvhónap eseményei  
Borsod megyében

vid/kz-ju -cz

1972. február 3.

csütörtökön a miskolci ady endre művelődési házban megnyitották a mezőgazdasági könyvhónap borsod megyei eseményszorozatát. a művelődési ház előcsarnokában házi kertekben használható eszközöket, növényvédőszerket és kisgépeket állítottak ki. az ünnepi könyvhónapban Miskolcon, a megye többi városaiban és községeiben több mint kétszáz mezőgazdasági szakelőadást tartanak, a művelődési házakban mintegy százötven alkalommal találkoznak a mezőgazdasági szakirók olvasóikkal, több mint száz helyen pedig szakkönyv kiállítást és vásárt rendeznek. /mti/

--

12.30/ju

101320

- 27 -

bb 33. a vdk és a difk budapesti képviselőinek látogatása dr. aytai miklósnál

1972. február 3.

zs-ju hgy

dr. aytai miklós, a minisztertanács elnökhelyettese, az mszmp kb tagja csütörtökön délelőtt kérésükre fogadta le van than-t a vietnami demokratikus köztársaság, és nguyen hung khang-t, a délvietnami köztársaság nagykövetségének ideiglenes ügyvivőit, akik az amerikai kormány újabb politikai és agresszív katonai manővereivel kapcsolatban ismertették kormányaik álláspontját.

a minisztertanács elnökhelyettese válaszában biztosította a vdk és dvk ügyvivőit arról, hogy a magyar népi, a magyar szocialista munkáspárt és a magyar népköztársaság forradalmi munkáspártja a jövőben is minden politikai, diplomáciai, gazdasági és katonai támogatást megad a szabadságért és függetlenségért harcoló vietnami népnek. /mti/

bb 35. időjárásjelentés

1972. február 3.

-ju hgy

a meteorológiai intézet jelenti: február 3-án 12 órakor : hideg idő

európa időjárását továbbra is két időjárási rendszer irányítja. az atlanti óceán fölött elhelyezkedő nagy kiterjedésű alacsony nyomású légköri képződmény enyhe, nedves levegőt szállít az ibériai félszigetre, franciaországra, a brit-szigetekre és a skandináv-félsziget déli részeire. az enyhe levegővel elárasztott területeken erősen felhős az ég, sokfelé esik az eső. angliában éjszaka zivatarok keletkeztek. a hőmérséklet az évszaknak megfelelően, vagy kevéssel fölötte alakul. ezzel szemben a szovjetunió európai területe fölött hatalmas anticiklon helyezkedik el. az ebben uralkodó leszálló mozgások meggátolják a csapadékképződést. így európa keleti részein általában kevés a felhő, száraz, hideg az idő. a szerdán mért hőmérsékleti maximumok 3-6 fokkal alacsonyabbak voltak az elmúlt 10 év átlagánál. hazánk időjárását is ez a magasnyomású képződmény határozza meg, így továbbra is hideg marad az idő.

/ folyt. köv. /

13.05/ju

- 28 -

bb 35. / időjárásjelentés ... 1. folyt./-ju

hazánkban szerdán változóan felhős volt az ég. egy-két helyen hullott jelentéktelen mennyiségű hó. a hóval borított nyugati megyékben napközben sem mértek 0,-2 fokkal magasabb hőmérsékletet, az észak-keleti megyékben ugyanakkor plusz 5, plusz 6 fokos maximumok alakultak ki. ma hajnalban az ország területén mínusz 4 és mínusz 12 fok között mindenféle hőmérséklet előfordul. reggel 7 órakor a nyugati határmegyékben 18-30 a mátra magasabb csúcsain szintén 30 cm vastagságú hóréteget mértek.

délelőtt voltak helyek ahol erősen felhős volt az ég és szállingozott a hó, máshol viszont napos idő volt. a szél több helyen megélénkült. 11 órakor mínusz 2, mínusz 5 fok közötti hőmérsékleteket mértek.

budapesten szerdán a napi hőmérséklet középértéke mínusz 0,3 fok volt, a sokévi átlagnál, 0,2 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 2 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás péntek estig: általában kevés felhő. legfeljebb egy-két helyen hószállingózás. mérsékelt, időnként élénk, helyenként átmenetileg erős délkeleti szél, hideg idő.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: -7, -12, lemagasabb nappali hőmérséklet pénteken: mínusz 4, plusz 1 fok között.

távolabbi kiltások hétfőig: hideg idő. az időszak második felében lassu felhősödés. legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek -3, -9 fok között. legmagasabb nappali hőmérsékletek mínusz 2, plusz 3 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm / csapadék az ország területének 10 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél: 89 cm. /mti/

13.15/ju

- 29 -

bb 34. ujtípusu 1000 és 1800 lóerős mozdonyok - kétezerrel több lakás - 5 millió négyzetméter szövet - szocialista munkaverseny a termékstruktúra javításáért, a programszerű építkezésekért

1972. február 3.

i sl-sb-ol/mm/ny hgy

az ideai szállítási szerződések aláírása és a fejlesztési tervek tisztázása után a vállalatoknál most már általában véglegesen kialakultak az 1972-es tervek, a feladatokat megbeszéljük a dolgozókkal, most már azt is részletezve, hogy a gazdasági vezetés elsősorban mihez kéri a brigádok segítségét, a szocialista munkaversenyben rejlő tartalékok feltárását. az mti munkatársai megkérték három nagy vállalatunk vezetőjét, öszegezzék a legfontosabb tennivalókat, amelyekhez a szocialista munkaversenytől a legnagyobb támogatást várják.

ganz mávag

csergő jános vezérigazgató: - az idén már erőteljesen megkezdődik vállalatunk termékszerkezetének átalakulása, előtérbe kerül a gazdaságosabb cikkek gyártása, s ehhez valamilyen műszaki és fizikai dolgozó alapos felkészülését, a programok pontos betartását kérjük. az idén indul az új 1.800 lóerős diesel hidraulikus és az 1000 lóerős diesel elektromos mozdonyok sorozatgyártása, ezek előállítására gazdaságosabb a régi kisebb teljesítményű mozdonyoknál, ugyanakkor alapos felkészülést igényel az újszerű munka. a gazdasági vezetés minden felvételét igyekszik megteremteni annak, hogy a máv az év folyamán határidőre megkapja az öt 1.800 lóerős, az egyiptomi rendelők pedig a huszonöt 1.000 lóerős mozdonyt. összehangolt, jó munkát várunk azoktól a dolgozóktól is, akik néhány napon belül megkezdik a vagongyár elavult épületeinek lebontását, hogy helyet biztosítsanak felvonógyárunk építéséhez. a ganz-mávag ugyanis külföldi licenc alapján az új 8.000 négyzetméteres épületben már jövőre el akarja készíteni az első 300 felvonót, ezzel is lényegesen javítva a gyártmányösszetételt, a termelés gazdaságosságát. terveink szerint 1975-ben már ezer felvonó készül a ganz-mávag-ban.

43-as építőipari vállalat

kisvári jános vezérigazgató: - 1972-ben összesen 8650 új lakást adunk át budapest nagy lakótelepein, mintegy kétezerrel többet, mint tavaly. munkaerő gondjaink miatt különösen fontos, hogy jobban gazdálkodjunk a munkaidővel, az erővel, korszerű szervezéssel tegyük hatékonyabbá a házgyári lakóházak építését, főleg a befejező szak-és szerelőipari munkákat.

/folyt köv/  
13.25/ny

-30-

10 N 05



bb 34. / ujtípusu....folyt/ny

általánossá akarjuk tenni az ugynevezett folyamatos termelési szalag alkalmazását, amely az óbudai lakásépítkezésen már jól bevált. ehhez kérjük a szocialista brigádok, a munkaverseny valamennyi résztvevőjének támogatását. a folyamatos termelési szalag szakosított brigádjainak ciklus-idő szerinti beosztása az eddiginél fegyelmezettebb és jobb minőségű munkát feltételez. óbudán mintegy 10 százalékkal emelkedett a termelékenység, s a lakások túlnyomó részét kifogástalan állapotban adták át. ezért tervezzük, hogy az idén az újpalotai lakótelepen és Zuglóban is az új szervezési módszert alkalmazzuk. ehhez azonban nemcsak saját dolgozóink segítségére, hanem partnereink - az országos szakipari vállalat és a csőszerelőipari vállalat - brigádjainak támogatására is számítunk.

magyar posztógyár

czinege Antal igazgató: - saját erőnkől szeretnénk megalapozni a vállalat 1973-74-re tervezet nagyarányú rekonstrukcióját, ezért 1972 a felkészülés esztendeje. mindenekelőtt a szocialista brigádokra számítunk, amelyek a vállalat számára sorsdöntő helyzetekben mindig a legnagyobb támogatást nyújtották. nekik köszönhető az is, hogy nemzetközileg versenyképes termékekkel kellő időben megjelenhetünk a piacokon, legújabb példaként a Woolvex márkájú szövetet, amelyet méterenként 447 forintért hozhattunk forgalomba, holott hazai értéke ugyanolyan, mint az üzletekben szintén kapható 600-700 forintos angol gyapjuszöveté. gyártmánystruktúránk az idén tovább javul, növeljük a korszerű szintetikus és kevert kelemék részarányát. 1972-ben ötmillió négyzetméter szövetet gyártunk, jó 10 százalékkal többet, mint tavaly. a szocialista munkaversenyben részt vevő dolgozóktól azt kérjük, hogy a termelés növelésével és a gyártmánystruktúra átalakulásával egyidőben a minőséget is tovább javítsák, hiszen az elsőosztályú áruk arányának egyszázalékos növekedése vagy csökkenése egymillió forinttal növeli vagy csökkenti nyereségünket. a vállalat gazdasági vezetése folyamatos anyagellátással, jobb munkaszervezéssel, az élenjáró anyagi és erkölcsi ösztönzésével teremti meg a szocialista munkaverseny fellendülésének feltételeit./mti/

13.30/ny

10 N 05

-31-

36. száz éves a vas megyei régészeti egyesület - ünnepi ülés szombathelyen

vid/kz-ju hgy

1972. február 3.

száz évvel ezelőtt 1872 januárjában hívta életre Lipp Vilmos, a tudós tanár, a vas megyei régészeti egyesületet. a jubileum alkalmából a hazafias népfőrt vas megyei és szombathely városi műemlékvédelmi bizottsága csütörtökön ünnepi ülést tartott szombathelyen. az ülést dr. István Lajos kandidátus, a hazafias népfőrt vas megyei bizottságának elnöke nyitotta meg, majd német miklósné muzeológus emlékezett meg a száz éves egyesületről.

a vas megyei régészeti egyesület tagsága kezdetben tanárokból, jogászokból, orvosokból állt, majd mérnökök, tisztviselők, kereskedők és egyéb dolgozók is beálltak soraiba s közügyé tették a régiségek gyűjtését. az alapító ugyanis a társadalom minden rétegének összefogásában látta a biztosítékát annak, hogy a megye régiségeit összegyűjtve közkinccsé tegye.

a régészeti egyesület lett a hivatalos szerve a régiséggyűjtő és feldolgozó munkának. ennek a tevékenységnek köszönhető a savaria muzeum mai gazdag alapgyűjteménye, létrehozása is.

vas megye egy évszázaddal ezelőtt a régészeti egyesület létrehozásával országos példakép lett. tanította, nevelte elsősorban szombathely, de az egész megye lakosságát is a műkincsek gyűjtésére, megbecsülésére.

az évfordulóra való tekintettel a magyar régészeti és értekezési társulat ebben az évben június első napjaiban szombathelyen tartja meg szokásos évi vándorgyűlését. /mti/

--

bb. 37. andrzej wajda filmsorozat, Vivien Leigh, Robert Taylor, Alain Delon, Bourvil, **Brigitte Bardot** a képernyőn - februári filmajándékok

i nn/tr/ny zs -cz

1972. február 3.

színvonalas, szórakoztató filmek sorához invitálja a képernyő elé a nézőket ebben a hónapban a televízió. kétségkívül az év filmprogramjának legrangosabb vállalkozása az a most induló sorozat, amely andrzej wajda, a neves lengyel filmrendező életművét tekintti át. „nyitányaként”, az 1955-ben forgatott első önálló produkció, a mi nemzedékünk kerül képernyőre szombathelyi előadásban, ezt a varsói felkelésről szóló tragikus alaphangú mű, a „csatorna”, követi.

/foyk köv/ 14.10/ny

-32-

14.10.70

bb.37./ andrzej wajda..... folyt./ny

minden bizonnyal siker lesz majd thackeray ismert, magyarországon is számos kiadásban megjelent regényének, a húság vására-nak tévéfilm-változata. a bbc ötrészes verziója magas művészi színvonalon, kitűnő színész játékkal idézi a híres művet. Ivan Bunyin novellájából készül a könnyed lélegzet című csehszlovák film, amely egy tragikus szerelem története. ugyan csak a csehszlovák filmstúdiók terméke Milos Forman nálunk is nagy sikerrel vetített alkotása, a fekete Péter.

régi ismerősünket a burt Lancastert láthatjuk Richard Thorpe produkciójában, a megtorlás völgyé-ben. két hajdani világsztárral is találkozhatnak a régi filmek kedvelői: Robert Taylor és Vivien Leigh az 1940-ben készült, akkor óriási sikernek számított Waterloo Bridge-ben szerepel a képernyőn.

a lengyel televízió produkciójában három, vidám hangvételű filmnovellát láthatunk, amely „sajátos”, tanácsokat ad a pénzszerzés módjaira, a hölgyekkel való ismerkedés alapelveire és a világhír elérésére vonatkozóan..... Brigitte Bardot a címszereplője az átkozott kölyök című francia filmnek, amelyet Roger Vadim írt és Michel Boisrond rendezett. Bardot ezúttal igazi csitri lány, aki amolyan cilike módjára alaposan megkeveri az amúgy is bonyolult dolgokat.

februárban kezdik vetíteni az olasz tv. ötrészes krimijét. a Coralba egy véletlen gyilkosság miatti zsarolással kezdők, s további bűnesetek sorozatán keresztül vezet el a nézőt a váratlan megoldásig. Marcel Aymé nálunk is közkedvelt kisregényének francia feldolgozása a faljáró Bourvilrel a főszerepben. Leonid Gajdar készítette a Brillians kéz című szovjet vígjátékot. ismétlésként láthatják a nézők számoljovával a főszerepben az el nem küldött levél című szovjet filmet. román-francia verzióban készült Cooper az utolsó muhikán című regényének filmváltozata.

a 2-es kísérleti programon szerepel a kínos helyzet című angol film, amely a gyerekeivel együtt élő anya, anyós problémáját variálja. Sylva Koscina és Gerard Blain a sztárja a fiatal férjek című olasz produkciónak. parádés a szereposztása, az iskolások útja című francia filmnek, amelyben Françoise Arnoul, Bourvil, Sandra Milot és Alain Delon láthatjuk. Arthur Schnitzler novellája alapján forgatta Wolfgang Glück az Álom-novella című nszk alkotást. /mti/

14.15/ny

-33-

14.10.70

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju hgy

1972. február 3.

a mai bb 33. sz. hírünket /vdk és a dífk .../ teljes egészében v i s s z a v o n j u k és helyette az alábbi szöveget adjuk.

a vdk és a dífk budapesti képviselőinek látogatása a jtai miklósnál

zs/ju hgy

1972. február 3.

dr. a jtai miklós, a minisztertanács elnökhelyettese csütörtökön délelőtt kérésükre fogadta le van than-t a vietnami demokratikus köztársaság és nguyen hung khang-t, a délvietnami köztársaság nagykövetségének ideiglenes ügyvivőit, akik az amerikai kormány újabb politikai és agresszív katonai manővereivel kapcsolatban ismertették kormányaik álláspontját.

a minisztertanács elnökhelyettese válaszában biztosította a vdk és dvk ügyvivőit arról, hogy a magyar nép, a magyar szocialista munkáspárt és a magyar népköztársaság forradalmi munkás-paraszt kormánya a jövőben is minden támogatást megad a szabadságért és függetlenségért harcoló vietnami népnek. /mti/

- 34 -

bb 38. miért volt szovjet orvos, amerikai navigátor, mexikói antropológus és néger papirusz-szakértő a ra-n? - thor heyerdahl nyilatkozata

i mn/tr-ju zs hgy

1972. február 3.

thor heyerdahl, a neves norvég óceánográfus - ahogy gyakran nevezik: a „modern viking”, beszélgetést folytatott nádaigyógygyel, az mti munkatársával világhírűvé vált utjainak néhány elgondolkoztató tapasztalatáról.

- az ember óvezredek óta küzd a természet birtokbavételéért, és egészen az utóbbi évtizedekig úgy látszott, ő lesz a vesztes - mondta heyerdahl. a helyzet azonban megváltozott: ma már kétség-kívül miénk a győzelem - de túl nagy áron. azok a különféle műanyagok, amelyek az utóbbi két évtizedben megjelentek, véleményem szerint óriási problémát okoznak! ezek az anyagok idegenek a természettől, s ezért nem is tudnak beilleszkedni a világ rendjébe, visszahatásként a természet most hozzá látott azoknak az elemeknek a tönkretételéhez, amelyek létünk alapfeltételei. ezt a gondolatot az sugallta, hogy utjaim során nap mint nap, sőt óráról-óra a természet elleni merénylet számos jelére bukkantam. legutóbb a ra ii-vel megtett utam 57 napjából 43 napon találkoztam óriási olajfoltokkal, eldobott uszó üvegekkel, használt műanyag flakonokkal, konzervdobozokkal. és ez csak a szemmel látható szennyeződés. elképzelni is szörnyű, mi minden huzódhat meg a víz alatt! mindez elsősorban az óceán élővilágát fenyegeti. ez pedig az emberiség közügye, hiszen tudomásul kell vennünk, hogy innen származik a világ oxigéntermelésének több mint a fele. szomorú tapasztalataimról írásban számoltam be az ensz-nek és számos ország kormányának. éppen ezért különleges fontosságú az idei nyáron stockholmban megrendezendő nemzetközi kongresszus, amely - mint a legilletékesebb fórum - hívja fel majd földünk lakosságának figyelmét a természet megóvására, mielőtt túl késő lenne.

thor heyerdahl szólt arról is, hogy a ra utjáról írt beszámolója máris nagy nemzetközi sikernek örvend, eddig mintegy 30 nyelven jelent meg, s rövidesen napvilágot lát magyarországon is a gondolat gondozásában. a ra vállalkozás fő célja az volt, hogy bebizonyítsa: már évszázadokkal kolumbusz előtt is lehetséges volt eljutni amerikába.

/ folyt. köv. /

14.20/ju

- 35 -

bb 38. / miért volt ... 1. folyt./-ju

- utam másik célja az volt, hogy bebizonyítsa mindenki számára: különböző fajú, nemzetiségű, vallású és politikai nézetű emberek között is lehetséges az együttműködés. ezért hívtam meg utamra amerikai navigátort, szovjet orvost, olasz és japán filmet, fényképészt, mexikói antropológust, egyiptomi buvárt, néger papirusz-szakértőt.

terveiről szólva a neves tudós elmondta, hogy két teljesen eltérő munkán dolgozik jelenleg. egyik művében archeológiai párhuzamokat von az amerikai, a mediterrán és az afrikai kultúrák között, a másikban az ember fennmaradásának kérdését vizsgálja a természet lerombolása árán. /mti/

bb 39. elhunyt bedő lajos nyugállományú alezredes,

pá-ju zs hgy

1972. február 3.

a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. bedő lajost a magyar néphadsereg saját halottjának tekinti. bucsuztatása 1972. február 10-én, 15 órakor lesz a farkasréti temető ravatalozójában.

mszmp ii. kerületi bizottsága  
fővárosi kiegészítő parancsnokság.

/mti/

bb 40. négyszáztizennégy korszerű tehenészeti telep - ülést tartott a mém műszaki fejlesztési tanácsa

t jf/gg-ju sl hgy

1972. február 3.

csütörtökön dr. gergely istván miniszterhelyettes elnöklétével ülést tartott a mém műszaki fejlesztési tanácsa; a szarvasmarha-tartás komplex technológiai rendszerét értékelték. megállapították, hogy 6600 istállóban aprózódik szét az országosan meglévő 531.000 tehen-férőhely, az épületek mintegy 60 százaléka elavult és ezért nagy szüksége van a felújításra, rekonstrukcióna, valamint új telepek építésére. a mém felmérése szerint az elmúlt évben 414 szakosított tehenészeti telep építésén dolgoztak a mezőgazdasági nagyüzemekben; a létesítmények döntő többségét át is adták rendeltetésének. az új szakosított telepeken összesen 160.000 tehen-férőhely van.

/ folyt . köv. /

161520

bb. 40. /négyszáztizennégy .....folyt./ ny

a bizottság megállapította azt is, hogy a gazdaságok sok esetben idegenkednek a títustervek felhasználásától, saját elképzeléseik alapján rendezték be a telepeket, ami nem minden esetben bizonyult szerencsés megoldásnak. előfordult ugyanis, hogy az egyéni elképzelések a gyakorlatban nem váltak be, ami a gazdaságos üzemeltetést is befolyásolja. a tanács az ülésen meghatározta azokat a szarvasmarhatartási technológiákat, amelyek a legnagyobb sikerre számíthatnak a hazai mezőgazdaságban.

a mém műszaki fejlesztési tanácsa megvizsgálta, hogyan halad a zöldségtermesztés gépesítése. megállapította, hogy aránylag gyorsan, három év alatt sikerült kialakítani a paradicsom, valamint a vöröshagyma termesztésének komplex géprendszerét. az uborka, a fűszerpaprika és a zöldbab betakarító gépek kísérletei jó ütemben haladnak. a gazdaságok számíthatnak arra, hogy a gépek gyártása rövidesen megkezdődik. a gépek elterjedését egyelőre akadályozza a magas ár. /mti/

bb 41. rendőrségi hírek

mm-ju zs hgy

1972. február 3.

wiedermann istván 38 éves gépkocsivezető - nógrádverőcei lakásán - szóváltás közben olyan súlyosan bántalmazta 19 éves feleségét, hogy a szerencsétlen asszony a helyszínen meghalt. a pest megyei rendőrfőkapitányság előzetes letartóztatásba helyezés mellett indított büntető eljárást a brutális ember ellen.

fejér megyében, sukoró község határában a kossuth tsz kőbányájában egy lekapcsolt pótkocsi a lejtőn megindult és elütötte szüics vilmos 41 éves kőbányász, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

tolna megyében, decs község határában tóth andrás 69 éves egyénileg gazdálkodó helyi lakosra favágás közben egy kidiült fa rázuhant, és a szerencsétlen ember olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. /mti/

14.45/ju

161520

em b a r g o : 18.00 óráig!

bb 42. közlemény a német demokratikus köztársaság párt- és kormányküldöttségének baráti látogatásáról a magyar népköztársaságban

-ju zs hgy

1972. február 3.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának és a magyar népköztársaság kormányának meghívására 1972. február 2-3-án erich honeckernek, a német szocialista egységpárt központi bizottsága első titkárának vezetésével baráti látogatást tett a magyar népköztársaságban a német demokratikus köztársaság párt- és kormányküldöttsége.

a látogatás során a két testvérpárt és a két szocialista ország képviselői eszmecserét folytattak a feleket kölcsönösen érdeklő kérdésekről, mindenekelőtt országaik párt- és államközi kapcsolatairól, testvéri együttműködésük elmélyítéséről, valamint az időszakos nemzetközi kérdésekről.

a megbeszéléseken résztvettek a magyar népköztársaság részéről:

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára,

aczél györgy, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára,

dr. timár mátyás, a központi bizottság tagja, miniszterelnök-helyettes,

puja frigyos, a központi bizottság tagja, a külügyminiszter első helyettese,

kovács imre, a magyar népköztársaság berlini nagykövete;

a német demokratikus köztársaság részéről:

erich honecker, a német szocialista egységpárt központi bizottságának első titkára,

werner lammerz, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára,

wolfgang rauchfuss, a központi bizottság tagja, a minisztertanács elnökhelyettese,

oskar fischer, a központi bizottság tagja, külügyminiszter-helyettes,

dr. herbert plaschke, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete.

/ folyt. köv./

15.10/ju

1016<sup>00</sup>

- 38 -

bb 42. közlemény ... 1. folyt./-ju

a tárgyaló felek kölcsönösen tájékoztatták egymást pártjaik és országaik helyzetéről. meglelégedéssel hangsúlyozták: a magyar szocialista munkáspárt x. kongresszusa és a német szocialista egységpárt viii. kongresszusa után mindkét testvéri országban új eredményeket értek el a szocialista építőmunka minden területén: fejlődött a népgazdaság, növekedett az ipar, a mezőgazdaság termelése, fejlődött a közműveltség, a kultúra, a tudomány, emelkedett a dolgozók életszínvonala. mindkét országban tovább erősödött a párt és a tömegek kapcsolata, az egész társadalom szocialista nemzeti egysége és összeforrottsága. a szocializmus építésének útján haladva tovább erősödik a magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság nemzetközi helyzete.

a felek áttekintették a magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság sokoldalú kapcsolatainak időszakos kérdéseit. megállapították, hogy a két ország kapcsolatai, testvéri együttműködése az 1967-ben megkötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződésnek megfelelően, a szocialista internacionalizmus szellemében eredményesen fejlődött a két állam, a két nép és a szocialista országok közösségének javára. a két párt és kormány vezetőinek rendszeressé vált találkozási fontos szerepet töltenek be a sokoldalú együttműködés fejlesztésében.

a két ország gazdasági együttműködése dinamikusan fejlődik. a kutatásban és a termelésben egyre szorosabbá váló kooperáció alapján a kölcsönös árucseréforgalom az 1966-70-es időszakhoz viszonyítva a következő öt évben csaknem megkétszereződik. előnyösen fejlődik az együttműködés mindenekelőtt a gépiparban, az elektrotechnikában és az elektronikában.

a gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés kérdéseivel foglalkozó közös kormánybizottság eddigi tevékenységét a tárgyaló felek eredményesnek tartják és megbízást adtak, hogy a bizottság tegyen erőfeszítéseket még hatékonyabb együttműködési formák kialakítására, különös tekintettel a távlati termelési, kutatási és külkereskedelmi együttműködés eredményes megoldására. mindkét fél egyetért abban, hogy a két ország között a fogyasztási cikkek cseréjét minden lehetőség felhasználásával tervszerűen emeljék és az áruválasztékot bővítsék.  
/ folyt. köv./

15.15/ju

1016<sup>00</sup>

- 39 -

bb 42. / közlemény ... 2. folyt./-ju

a felek kidomborították a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa tevékenységének fontosságát a szocialista országok gazdasági együttműködésének bővítésében. arra törekcsenek, hogy a szocialista integrációnak a kgst 25. ülészakán elfogadott komplex programja céljai mielőbb megvalósuljanak.

megelégedéssel állapították meg, hogy a magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság tudományos és kulturális együttműködése is jól fejlődik. ez elősegíti tapasztalataik kölcsönös hasznosítását, szellemi értékeik cseréjének bővítését. az együttműködés és a kapcsolat jól szolgálja a két állam érdekeit szocialista eszméink propagálásában az ellenséges nézetek elleni harcban. a felek célszerűnek tartják, hogy a tudományos és kulturális együttműködést fejlesszék és az ezzel kapcsolatos feladatokat hosszabb időszakra rögzítsék.

a felek megállapodtak abban, hogy a személyforgalmat a két állam között tovább fejlesztik.

a két párt és kormány képviselői véleményt cseréltek az időszerű nemzetközi kérdésekről. ennek kapcsán hangsúlyozták a szovjetunió kommunista pártja xxiv. kongresszusának kiemelkedő jelentőségét a béke és a biztonság megszilárdításáért folyó küzdelemben, nagyra értékelik azokat a kezdeményezéseket és diplomáciai lépéseket, amelyeket a szovjetunió a kongresszuson elfogadott békeprogram érdekében megvalósít. aláhúzták a varsói szerződés tagállamai kezdeményezéseinek nagy fontosságát a nemzetközi légkör javítása érdekében. a szovjetunió és a varsói szerződés többi tagállamának külpolitikai aktívása erősíti a béke és a haladás erőinek hadállásait az imperializmus elleni harcban. a felek - közös, internacionalista és nemzeti céljaiktól vezérelve - továbbra is részt vállalnak a szocializmus, a haladás, a béke ügyét szolgáló erőfeszítésekben.

a felek behatóan foglalkoztak az európai béke és biztonság kérdéseivel. megelégedésüket fejezték ki, hogy a feszültség enyhítését szolgáló, nagy jelentőségű nemzetközli érvényű megállapodások megkötésére került sor. egységes a véleményük abban, hogy az európai helyzet rendezésének, a béke előmozdításának fontos követelménye a szovjetunió és a német szövetségi köztársaság, valamint a lengyel népköztársaság és a német szövetségi köztársaság között megkötött szerződések mielőbbi ratifikálása.

/ folyt. köv./

15.20/1 u

M 1500

bb 42. / közlemény... 3. folyt./-ju

a tárgyaló felek egyetértettek abban, hogy az európai légkör enyhülésének folyamatában jelentős lépés a négyoldalú megállapodás nyugat-berlinről. ezzel az egyezményvel a nyugati hatalmak nemzetközi jogi érvényű okmányban elismerik a német demokratikus köztársaság létét.

a magyar fél méltatta a német szocialista egységpárt és a német demokratikus köztársaság kormányának elvileg szilárd, konstruktív, rugalmas magatartását az nszk kormányával és a nyugat-berlini szenátussal folytatott tárgyalásokon. hangsúlyozta, hogy a létrejött nemzetközi jogi érvényű megállapodások tovább erősítik a német demokratikus köztársaság nemzetközi tekintélyét.

a tárgyalásokon megelégedéssel állapították meg: fontos hozzájárulás a nemzetközi béke és biztonság megszilárdításához az a tény, hogy egyre több állam veszi fel a diplomáciai kapcsolatokat a német demokratikus köztársasággal. elérkezett az ideje annak, hogy a német demokratikus köztársaság és a német szövetségi köztársaság között is a nemzetközi jog normáinak megfelelő kapcsolatok létesüljenek és a két német államot egyidejűleg és a teljes enyegjogosság alapján késedelem nélkül felvegyék az egyesült nemzetek szervezetébe és kapcsolt szerveibe.

a német demokratikus köztársaság részéről méltatták azokat az erőfeszítéseket, amelyeket a magyar szocialista munkáspárt és a magyar népköztársaság kormánya külpolitikai tevékenység során kifejt. ez a tevékenység hozzájárul a szocialista országok, a magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság közös céljaihoz.

a két fél képviselői megelégedéssel állapították meg, hogy a csehszlovák szocialista köztársaság és a német szövetségi köztársaság között véleménycsere folyik e két ország kapcsolataiban meglévő megoldatlan kérdésekről, mindenekelőtt annak elismeréséről, hogy a müncheni egyezmény kezdettől fogva érvénytelen. a felek nyomatékosan támogatják a csehszlovák szocialista köztársaság igazságos követeléseit.

a tárgyaló felek nagyra értékelik a varsói szerződés politikai tanácskozó testülete 1972. január 25-26-án prágában tartott ülésének eredményeit, az európai béke és biztonság ügyében elfogadott nyilatkozatot. kijelentik, hogy a nyilatkozatban foglalt teendők megvalósításáért mindent megtesznek.

15.30/ju

M 1501

bb 42. / közlemény ... 4. folyt./-ju

a felek egyetértettek abban, hogy megfelelő feltételek alakultak ki az európai államok biztonsági értekezletének megtartására, amely hathatós eszköze lehet az európai béke, biztonság és együttműködés előmozdításának. úgy vélik, hogy a biztonsági értekezlet előkészítését nem szabad késleltetni mesterséges akadályok támasztásával; a sokoldalú előkészítő munkát haladéktalanul meg kell kezdeni, hogy az értekezlet 1972-ben összehívható legyen. a párt- és kormányküldöttségek üdvözlik, hogy az európai közvélemény tevékenyen fellép a feszültség enyhítéséért, az államok és népek jószomszédi kapcsolataiért, az európai békéért és biztonságért.

a tárgyaló felek kifejezték szolidaritásukat a vietnami, a kambodzsai és a laoszi nép hősi harcával, amelyet az amerikai agresszorok ellen folytatnak. a felek elítélik az amerikai egyesült államok kormányának magatartását; időhuzó manőverei és az úgynevezett „vietnamizálás”, azt célozza, hogy leplezze agressziójának kudarcát és az indokínai népek megkerülésével próbáljon a maga számára kedvező kiutat találni a válságból. alapjában ezt szolgálják nixon elnök „uj”, javaslatai is, amelyek azonban régi célokat követnek. a magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság nyomatékosan követeli, hogy az egyesült államok kormánya hagyjon fel a népellenes bábregzsimek támogatásával, haladéktalanul vonja ki fegyveres erőt indokínából, ismerje el e térség népeinek törvényes jogát arra, hogy maguk döntsenek saját sorsukról.

a közel-keleten az egyesült államok támogatását élvező izraeli kormány makacsul kitart agressziós, területabló céljai mellett, aminek következtében állandósult a feszültség. a tárgyaló felek elítélik ezeket a törekvéseket, valamint a nyugati országokban működő reakciós köröknek a közel-keleti kérdés kapcsán szított kommunista- és szovjet-ellenes kampányát. ez rontja a nemzetközi légkört és akadályozza a közel-keleti kérdés békés eszközökkel történő igazságos rendezését. ismételten leszögezik, hogy az ENSZ biztonsági tanácsa 1967. november 22-i határozatának végrehajtását tartják a válság megoldásához vezető járható utnak. ez felel meg az e térségben élő valamennyi nép és a béke alapvető érdekeinek is.

/ folyt. köv./

15.40/ju

- 42 -

M 1600  
m

bb 42. / közlemény ... 5. folyt./-ju

mindkét párt- és kormányküldöttség egyetértően hangsúlyozta, hogy a világpolitikai helyzet eseményei igazolják a kommunista és munkáspártok 1969-es nemzetközi tanácskozásának következtetéseit, amelyek továbbra is szilárd alapilárd alapját képezik pártjaik nemzetközi tevékenységének. kifejezték eltökéltségüket, hogy a marxizmus-leninizmus, a proletár internacionális elvei alapján minden eszközzel hozzájárulnak a nemzetközi kommunista mozgalom egységének szilárdításához. ezzel összhangban hangsúlyozták a jobb- és baloldali opportunizmus, a nacionalizmus és a szovjetellenesség elleni ideológiai harc jelentőségét.

a tárgyaló felek úgy ítélik meg, hogy parancsolóan szükség van valamennyi antiimperialista erő akcióegységére. e célt követve továbbra is tevékeny részt vállaltak az imperialistaellenes erők világméretű harcának folytatásában. támogatnak minden törekvést, amely a szocializmusért, a nemzeti függetlenségért és a békéért harcoló erők tömörítését célozza és elutasítanak mindent, ami a haladás erőinek egységét veszélyezteti és rombolja. a történelmi tapasztalatok bizonyítják, hogy a nemzetközi kommunista mozgalom és az összes imperialistaellenes erők a közös erőfeszítések eredményeként az egész földkerekségen előretörnek és újabb győzelmeket aratnak a nemzeti függetlenség kivívásában és megszilárdításában, a társadalmi haladásért, a békéért és a szocializmusért vívott harcban.

a magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság párt- és kormányküldöttségének tanácskozását a teljes egyetértés, elvtársi légkör és barátság szelleme hatotta át és a megtárgyalt kérdésekben teljes nézetazonosság jutott kifejezésre.

a német szocialista egységpárt központi bizottsága és a német demokratikus köztársaság kormánya magyar párt- és kormányküldöttséget hívott meg a német demokratikus köztársaságba. a magyar fél a meghívást köszönettel elfogadta. a látogatás idejét később állapítják meg. /mti/

--

15.45/ju

M 1605

- 43 -

bb 43. magyar-bolgár egyetemi egyezmény

1 sz6/um zs hgy

1972. február 3.

csütörtökön az eötvös Loránd tudományegyetemen aláírták az elte és a szófiai tudományegyetem közötti két évre szóló munkatervet. az egyezmény értelmében az idén és jövőre sürítik az oktatók és a hallgatók tapasztalatcseréjét, tanulmányutjait megszervezik a kölcsönös tudományos információkat, összehangolják a tudományos diákkörök munkáját. kiterjed az egyezmény az egyetemi tanszékek tudományos kutatási témáinak és módszertani kérdéseinek közös kidolgozására is.

a munkatervet dr. nagy károly, az eötvös Loránd tudományegyetem rektora, illetve z. atanasov, a szófiai tudományegyetem prorektora látta el kézjeggyével. /mti/

--

bb 44. focs jend,

um zs hgy

1972. február 3.

a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte s. bandaranaiké asszonyt, ceylon miniszterelnökét hazája nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

--

bb 47. ilku pál előadása székesfehérvárott

vid/um fm hgy

1972. február 3.

ilku pál művelődésügyi miniszter csütörtökön székesfehérvárott a megyei művelődési központban pedagógusok és művelődésügyi dolgozók számára előadást tartott a népművelés és a közoktatás időszakos feladatairól. /mti/

--

- 44 -

16.05/um

MF 16<sup>105</sup>

v

bb 45. javítják a nők munka-és életkörülményeit a kislétföldi termelészövetkezetekben

vid/um fm hgy

1972. február 3:

győr-sopron megye száztizenegy mezőgazdasági termelészövetkezetében az elmúlt évben több mint tizenhatezer nő vette ki részét a közös munkából, ami azt jelenti, hogy a munkák harmadánál többét ők végezték a közös gazdaságokban. ezzel szemben a kifizetett munkabérek 27.9 százaléka jutott a nőknek, a nődolgozók egy munkanapra eső bére csak 83.2 tized százaléka volt a férfiakénak - állapították meg a győr-sopron megyei tanács végrehajtó bizottságának csütörtöki ülésén.

a tanácskozáson rámutattak arra, hogy a nők helyzetére vonatkozó párt-és kormányhatározat megjelenése óta a megye termelészövetkezetei jelentős erőfeszítéseket tettek, hogy minél több munkaalkalmat biztosítsanak a falvakban élő nők részére. ennek érdekében nagyobb területen termelnek kertészeti növényeket és a melléküzemágakban is számos lehetőséget teremtettek az asszonyok, lányok foglalkoztatására. több tsz-ben a törvényi szabályozáson túlmenő méltányosságot gyakorolnak a nők helyzetének javításával kapcsolatban. a börcsi aranykalász termelészövetkezetben 250-ről 150 munkanapra csökkentették azoknak az anyáknak a fizetett szabadsághoz szükséges munkakötelezettséget, akiknek két - 10 éven aluli - gyermekük van. jánossomorján a több gyermekes anyák részére pótszabadságot állapítottak meg. nagy segítség az is, hogy a megye legtöbb termelészövetkezetében a női tagok alacsonyabb munkateljesítmény esetén is megkapják az egy hold háztáji földet.

a nagyobb termelészövetkezetekben fürdő, öltöző áll a nők rendelkezésére. ilyen szociális létesítmények megvalósítása a megye csaknem valamennyi termelészövetkezetében öt éves tervben szerepel. gönyűn a nőknek szabad szombatot biztosítottak. csornán és kónyban a tsz kiegészíti a családi pótlékot.

a végrehajtó bizottság utasította a megyei tanács mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztályát: ellenőrizze és még inkább segítse elő a nők helyzetére vonatkozó kormányhatározat megvalósítását a megye termelészövetkezeteiben. /mti/

--

-45 -

16.05/um

MF 16<sup>20</sup>

bb 49. előírások helyett ajánlások - a kisz komárom megyei bizottságának ülése

vid/um fm hgy

1972. február 3.

a kisz komárom megyei bizottságának csütörtöki ülésén az 1972. évi feladatokat vitatták meg. a tanácskozáson elmondották, hogy az ifjúsági szövetség megyei testülete az idei program kialakításához előírások helyett ajánlásokat tesz az alapszervezeteknek. így akarnak bőséges lehetőséget teremteni arra, hogy a fiatalok saját ötleteik alapján alakítsák ki terveiket. ebben az évben ünneplik országuké a kisz 15 éves jubileumát. azt ajánlják a fiataloknak, hogy kutassák és dolgozzák fel saját szervezetük történetét, a megalakulás körülményeit. hívják meg beszélgetésekre a kisz 15 évvel ezelőtti vezetőit. ne törekedjenek „demonstratív”, rendezvényekre - inkább a meghittség, a bensőség legyen jellemző az összejövetelekre. javasolták, hogy dízza györgy születése 500. évfordulójának megünneplését is a helyi tradíciókra építsék.

az ülésen felhívták a kisz-szervezetek vezetőinek figyelmét arra is, hogy a fiatalok ne halmozzák a védnökség-vállalásokat, csakis olyan munkákban vegyenek részt, amelyeket igazán eredményesen tudnak segíteni. ajánlották, hogy elsősorban a szarvasmarhatenyésztési program, a járműprogram és a kisz lakásépítési akció megvalósításából vállaljanak nagyobb részt. a megyei bizottság a következő négy évben újabb 400 kisz-lakás felépítését javasolta, s ennek teljesítéséhez a különböző vállalatokkal, intézményekkel kooperálva messzemenően nagy segítséget nyújt a fiataloknak. fontosnak tartják azt is, hogy az eddiginél jobban támogassák a továbbtanuló munkásfiatalokat. a megyei bizottság tagjaiból és a mozgalmi tapasztalattal rendelkező fiatalok bevonásával megalakítják a dolgozó és tanuló fiatalok megyei tanácsát.

az ülésen ismertették a megyei bizottság által szervezendő programot is. áprilisban oroszán gyarmati ifjúsági napot rendeznek, májusban tatán az országjáró megyei diákok találkoznak, komáromban mezői futóversenyre kerül sor, tatabányán a megyei szakmunkástanulók a harmadik spartakiádra készülnek. a dorogi járásban csehszlovák fiatalok részvételével barátsági napot rendeznek. szorgalmazzák a fiatalok belföldi és külföldi társasutazását. ebben az évben belföldre 6000, külföldre 1000 fiatal utazását szervezik meg. /mti/

-.-  
- 46 -

16.15/um

NA 16<sup>25</sup>

bb 46. zöldségtermelésre társultak a tiszakécskei termelőszövetkezetek

vid-kz szb hgy

1972. február 3.

zöldségtermesztésre társult a négy tiszakécskei termelőszövetkezet. a csütörtöki alakuló gyűlésen - amelyre nem érdektelenül meghívták a kecskeméti konzervgyár és a bács-kiskun megyei mezőtermék vezetőit is - ismertették a közös tevékenység gazdasági és pénzügyi feltételeit. a tervek szerint, a jelenleginél majdnem háromszor több, összesen 3200 vagon friss zöldséget termelnének a nagymultu kertészeti község határában. a feltételek adottak: kamatoztatni lehet a helyi termál-forrásokat, s a jó természeti adottságokat. /mti/

bb 48. hivatalos személynek adta ki magát - két évi szabadságvesztésre ítélték

vid-fm szb hgy

1972. február 3.

egyszer már szabadságvesztésre ítélték kakadi kiss józsefnét, mert rendőrtisztnek adta ki magát, s különböző szélhámosságokat követett el. most újra ezzel a „fogással”, élve ismét megkárosított jóhiszemű embereket. mivel nem állt munkaviszonyban, egyik ismerőse nevére vett fel az otp-tól ötezer forint személyi kölcsönt, amelyet azonban a kezeseknek kellett kifizetniük. más alkalommal - szintén „rendőrtisztként”, - bizonyos ügyek „elintézésére”, vállalkozott. különböző rendfokozatokat adományozott önmagának - a főörzsozmestertől az őrnagyig - attól függően, milyen sulyu ügy „elintézését”, vállalta.

a miskolci járásbíróóság kakadi kiss józsefnét két évi szabadságvesztésre ítélte.

az elítélt enyhítésért fellebbezett. /mti/

bb 50. kitüntetések

gg szb zs

1972. február 3.

a népköztársaság elnöki tanácsa hamburger lászlónak, a külkereskedelmi minisztérium kereskedelmi főtanácsosának, a külkereskedelemben kifejtett tevékenysége elismerésül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter nyújtotta át.

/folyt.köv./

-47-

NA 16<sup>40</sup>

bb 50. /kitüntetések... 1. folyt./-szb

a népköztársaság elnöki tanácsa harmathy Lajos nyugalmazott főmérnöknek - egész munkássága elismerésül - a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. a kitüntetést csaterki Lajos, az elnöki tanács titkára adta át. /mti/

bb 51. befejeződött a mém és a megyei vezetők tárgyalás-sorozata

vid-kz szb hgy

1972. február 3.

dr. kazareczki kálmán mezőgazdasági- és élelmezésügyi miniszterhelyettes és a mém több vezető munkatársa tanácskozott csütörtökön tatabányán. komárom megye vezetőivel a megye élelmiszergazdaságának helyzetéről. ezzel befejeződött az a tárgyalás-sorozat, melynek keretében a mém vezetői az ország minden megyéjében megvitatták az ideai tennivalókat. e már hagyományos megbeszélések, - amint a miniszterhelyettes mondotta - nagyon hasznosak úgy a megyék, mint a minisztérium számára. ezért továbbra is ezt a gyakorlatot kívánják alkalmazni. ilyenkor mód nyílik arra, hogy részletesen megvitassák a problémákat, s ha mindenre nem is tudnak - anyagiak hiányában, vagy más okból - megoldást találni, egységes nézőpontot tudnak kialakítani.

komárom megye mezőgazdasága - ahogy a megbeszélésen összegezték - tavaly több területen az országos átlagnál is nagyobb mértékben fejlődött. így például búzából 32,7 mázsás hektáronkénti átlagtermést értek el, a kukorica a sok kedvezőtlen tényező ellenére is 40,3 mázsás átlagot hozott. nagyon kedvezően alakult az állattenyésztés, az országosnál nagyobb ütemben emelkedett a vágósertés termelés.

a miniszterhelyettes nagyon jónak értékelte a termelészövetkezetek középtávu terveit. mint mondotta, jól egybevágnak a népgazdasági elképzelésekkel és a komárom megyei célokkal is. míg több megyében gondot okoz, hogy nem számoltak reálisan a beruházási lehetőségekkel és a takarmánybázissal, komárom megyében ezek jó összhangban vannak. nagyon pozitív eredményként tartják számon azt is, hogy a megyében egyre inkább az élelmiszerfeldolgozás irányába tolódik el a kiegészítő tevékenység.

/folyt.köv./

-48-

különösen példamutató, az állattenyésztés tervezett fejlesztése.

NA 1645

bb 51. /befejeződött... 1. folyt./-szb

kedvezőtlen azonban, hogy a megye közös gazdasági öt év alatt 22-25 százalékkal akarják csökkenteni a burgonya és zöldségtermő területet, 8 százalékkal pedig a cukorrépaét. kétségtelen, hogy ezekben az üzemágakban nagy energiát igényel a korszerű termelés megszervezése. a megye termelészövetkezeteinek eddigi munkája azonban reményt nyújt arra, hogy az újabb kormányintézkedések hatására megváltoztatják ezeket a terveket. erre utal az is, hogy egy nagy zöldségtermelő társulást kívánnak létrehozni. a kedvező változásban annál is inkább biznak - amint kazareczki kálmán mondotta - , mert a megye mezőgazdasági üzemait eddig is az jellemezte, hogy nagyon fogékonyak a népgazdasági igények iránt. sosem késlekedtek az országos gondokat enyhíteni. ezt bizonyítják többek között a megye baromfi, sertés és szarvasmarha tenyésztési programjai, amelyek teljesítésében már is kiemelkedő eredményeket értek el. /mti/

bb 52. javul az alföld közlekedése

vid-kz szb hgy

1972. február 3.

a kpm-hez tartozó alföldi tárcavállalatok, igazgatóságok vezetőivel tanácskozott csütörtökön kecskeméten dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter. a zömében bács-kiskun megyét érintő eszmecserén dr. román pál, az mszmp megyei bizottságának első titkára és dr. gajdócsi istván, a megyei tanács elnöke is résztvett.

mint rámutattak a ritka településrendszerű bács-kiskun megyében, zavartalan a kist forgalmu vasutállomások felszámolása, legutóbb gara és baja között terelték át a forgalmat közútra. a vasuti közlekedés körzetesítése során bővítik, korszerűsítik a bajai, a kiskunfélegyházi és a kiskunhalasi máv-pályaudvarokat. ezzel egyidejűleg javítják a közúti forgalmat, bővítik az utpályákat. 1973-ra elkészül az e-5-ös nemzetközi ut kecskeméti átkelő szakasza, amely felüljáróval együtt 50 millió forint beruházást igényel. ezzel egyidőben építik az 51-es országút bajai átkelő szakaszát is. gyorsítja a helyi- és a közúti forgalmat az is, hogy egyre több autójáratot indít a volán 9-es számú vállalata. rövidesen nyolc normal és hat csuklós busz kerül a forgalomba. épül a volán bajai műszaki telep, amely előreláthatóan 1973-ra készül el. kecskeméten pedig a posta bővítésével javul majd a hirszolgalat.

dr. csanádi györgy kecskeméti utja során megkoszoruzta a máv-állomáson elhelyezett kodály-émléktáblát. /mti/

-49-

vbb 46.

NA 1600

bb 53. csi peng-fej

pá szb zs

1972. február 3.

táviratban mondott köszönetet azért az üdvözlő táviratért, melyet a kínai népköztársaság külügyminiszterévé történt kinevezése alkalmából péter jános külügyminisztertől kapott. /mti/

--

bb 54. beismerte a tettes a budafoki uti gyilkosságot

1 tf/pá szb zs

1972. február 3.

négy hónapi nyomozás során annyi terhelő adat birtokába jutott a rendőrség, hogy az előzetes letartóztatásban levő molnár józsef 30 éves büntetett előéletű budapesti segédmunkás beismérésre kényszerült: ő ölte meg tóth gyuláné rohacsek aranka 38 éves gépirónőt, akit tavaly, szeptember 10-re virradó éjszaka halva találtak a járókelők a XI. kerületi budafoki ut és bertalan lajos utca sarkán /nem messze a kis rabló étteremtől/. már a helyszíni személyn megállapították, hogy rablógyilkosság történt: az áldozat a nyakán ejtett egyetlen erőteljes vágástól vérébe fulladt, személyi okmányai és különféle értékei eltűntek, táskája kiborítva feküdt mellette, pénztárcáját, amely már üres volt, utólag visszahajították.

a kétségtelenül nyereségvágyból elkövetett bűncselekmény nyomaiból arra lehetett következtetni, hogy a brutális támadás hátulról érte az egyébként sovány testalkatú nőt, és a vágás olyan mélyre hatolt, hogy a tettesnek nagy erejű embernek kellett lennie. megállapították, hogy a bűncselekmény éjjel fél 1 óra körül történt /röviddel azelőtt, hogy rátaláltak az áldozatra/, s megelőzőleg a gépirónő a mórícz zsigmond köntéri zenés eszpresszóban tartózkodott, egyedül ült és az éjjeli záraskor távozott. a szomszédos asztalnál - amint a „kék fény”, tévé-műsor után jelentkezett tanúk visszaemlékeztek - egy szőkés fiatalember ült, s „átbeszélgettek”, egymáshoz. a férfi záróra előtt hagyta el a presszót. később valaki együtt látta őket a bartók béla uton.

/folyt.köv./

16.46/szb

-50-

NA 165

bb 54. /beismerte a ... 1. folyt./-szb

ugyancsak a bartók béla uton, két nappal később - szeptember 12-én - éjjel elfogták egy kirakatbetörés tettesét: molnár józsefet. előzetes letartóztatásba került. kiderült róla, hogy néhány hónappal korábban - április 3-án - szabadult a börtönből, feltételesen, miután letöltött 11 év és négy hónapot. 1960-ban ugyanis 15 évi szabadságvesztésre - 20 évnél fiatalabbakra ki-szabható maximális büntetésre - ítélték, mert a sportkórház fűtőjét megölte, feladarabolta és el akarta égetni a kazánházban. közben arra is fény derült, hogy molnár nyomban szabadulása után - még áprilisban - szintén a bartók béla uton betört egy órák ktsz-be, ahonnan 9000 forint értékben zsákmányolt órákat azután szeptemberben - néhány nappal tóthné megölése előtt - egy másik rablótámadást is végrehajtott: leütött egy magányos nőt - aki előzőleg ismét csak egyedül járt egy presszóban - és elvitte a táskáját.

a budafoki uton történt emberölést, amelyet a most már nyilvánvaló tettesnek a nyomozás során hónapokig szándékosan meg sem említettek, molnár a rábizonyításra beismerte. /tetteségét kétségtelenné tette az is, hogy „elszólta magát”, tudott az áldozaton levő további két késszurásról is, amelyet különben - nyomozástaktikai megfontolásból - senkivel sem közöltek./ brutális cselekményét a visszaeső bűnöző igyekszik úgy beállítani, mintha hirtelen felindulásból követte volna el, ezt azonban tárgyi bizonyítékok is cáfolják.

a molnár-ügy vádemelés végett rövidesen átkerül az ügyészséghez. /mti/

--

bb 55. 120 lakásos nővérszálló épül szekszárdon

vid/um fm la

1972. február 3.

120 lakásos nővérszálló beruházási programját hagyta jóvá csütörtöki ülésén a szekszárdi városi tanács végrehajtó bizottsága. a megyei kórház mellett felépülő szállóban 120 úgynevezett „mini garzonlakást”, alakítanak ki egészségügyi dolgozók számára. egy-egy lakás csaknem 18 négyzetméter alapterületű lesz. /mti/

--

17.20/um

- 51 -

NA 1750

bb 56. sikkasztott, mert biztak benne

vid/um fm la

1972. február 3.

Birkás József 57 éves salgótarjáni lakos a nógrád megyei tanács építőipari vállalatának szociális előadója volt. munkaköréhez tartozott az üzemi étkeztetésben részvevő dolgozók ebéd-térítésének összegyűjtése, s az összeget neki kellett befizetnie a bankba. munkatársai „jóvaló, becsületes, takarékos, embernek ismerték, aki fizetését mindig hazaadta, nem is ellenőrizte őt senki, holott éppenséggel feltűnhetett volna, hogy 1967-től 1971. áprilisáig - bár a hetenként összegyűlt pénzt két-három napon belül kellett volna befizetnie a bankba - kezdetben egy-két hetet, a végén pedig már három hónapot is késett a befizetéssel. Birkás ugyanis 1967-től rendszeresen megvámolta a gondjaira bízott közpénzt, s hogy a sikkasztást leplezze, addig várt az esedékes befizetéssel, amíg az újabb ebéd-térítések-ből pótolta a hiányt - s persze „zsebpénzét „ is. a határtalan „bizalomnak, ebben a légkörében Birkás József négy év leforgása alatt kevés híján harmincvzer forinttal károsította meg a társadalmi tulajdont, s talán ne is veszt rajta, ha váratlanul meg nem betegszik, s utódjától, aki mitsem tudott Birkás manipulációjáról, meg nem kérdi: ugyan hova lett az a sok pénz?

a salgótarjáni járás írósa csütörtökön Birkás Józsefet folytatólagosan elkövetett sikkasztás büntetéseért egy évi szabadságvesztésre ítélte. a bíróság az ítélet indoklásában arra is rámutatott, hogy a bűncselekményt a vállalati pénzügyi ellenőrzés teljes hiánya tette lehetővé, hiszen a primitív módon elkövetett sikkasztást az első késedelmes befizetés számonkérésével már kezdet kezdetén felfedhették volna az illetékesek.

az elítélt enyhítésért fellebbezett./mti/

--

bb 57. komárom megyében közüggé válik az iskolaegészségügy - a megyei neb ankétja

vid/um fm la

1972. február 6

országos érdeklődést keltett a komárom megyei népi ellenőrzési bizottságnak az a vizsgálata, amelynek során az általános iskolák egészségügyi helyzetét elemezték.  
/folyt.köv./

17.45/um

- 52 -

M 1745

bb 57. /komárom megyében ....folyt./zm

tapasztalataik annál is inkább figyelemre méltóak, mert a knob ebben a témában az idén országos vizsgálatot indít. a megyei helyzet megvitatására csütörtökön a neb ankétot rendezett tabányán a megyei, a járási és a városi oktatásügyi és egészségügyi szervek képviselőinek részvételével.

a tanácskozáson - a vizsgálati anyagban feltárt hibákra utalva - számos javaslatot tettek a gondok megoldása, de legalább is enyhítése érdekében. elsősorban azok a feladatok kerültek napirendre, amelyeket megyi szinten, de még inkább helyileg meg lehet oldani. örvendetes, hogy máris több kezdeményezés van. kiabéren például az üzemek, a különböző szervek vállalták, hogy egy-egy tantermet rendbehoznak. bábolnán az állami gazdaság kíván segíteni az iskola egészségügyi körülményeinek javításában. az esztergom-dorogi kiskereskedelmi vállalat gondoskodik róla, hogy körzetében mindenütt hozzájussanak az iskolatejhez a diákok. a megyei tanács vezetői hangsúlyozták az ankétot, hogy a szakigazgatási szervek közreműködésével szigorú ellenőrzésre kerül sor a megye valamennyi iskolájában. május közepéig mindenütt tervet kell készíteni a tennivalókról. ebben határidővel kell megjelölni a feladatokat, amelyeket eddig nem oldottak meg, pedig nyilvánvalóan van rá lehetőség. az iskolák egészségügyi rendjéért, higiénijáért egyaránt felelőssé teszik az igazgatókat és az iskolaorvosokat.

az ankétot sokat foglalkoztak az iskolaorvosok munkájával és azzal, hogy országosan egységes iskolaorvosi rendszerre lenne szükség. korszerűsítésre szorulnak az iskolaegészségügyi rendelkezések is, mert 1951-től származnak, és azóta a körülmények sok tekintetben változtak. mindez annál is inkább időszerű, mert az iskolák egészségügyi helyzetének javítása szorosan kapcsolódik ahhoz az országos programhoz, amelyet a pártkongresszus határozatainak megfelelően az oktatás korszerűsítése érdekében kidolgoznak./mti/

--

-53-

17.50/um

M 1800

o

bb 58. szakközépiskolai igazgatók országos tanácskozása  
gyöngyösön

vid/um fm la

1972. február 3.

a szakoktatás időszerű kérdéseiről tanácskoztak csütörtökön gyöngyösön a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium hatáskörébe tartozó szakközépiskolák igazgatói, szakfelügyelői. az országos tanácskozáson dr. szűcs kálmán szakoktatási főosztályvezető ismertette a mém középfoku intézményei előtt álló gazdaságpolitikai, szakoktatási feladatokat. hangsúlyozta, hogy az élelmiszergazdaság ágazataiban működő szakközépiskoláknak az adott területen, területükön a gazdaságpolitika szakoktatási bázisává kell fejlődniük.

az országban működő 44 szakközépiskolában jelenleg 17.000 fiatalot nevelnek középfoku ismereteket elsajátító szakemberekké, akiknek döntő szerepük van az élelmiszergazdaság és fagazdaság célkitűzéseinek megvalósításában.

a főosztályvezető ismertette az élelmiszergazdaság egyes ágazataiban - a cukorrépa - a dohány-, valamint a zöldségtermesztésben - tapasztalható problémákat, amelyek arra figyelmeztetik a szakközépiskolák vezetőit, oktatóit, hogy a tantervi anyagot a táj jellegéből fakadó igényeknek megfelelően a legkedvezőbbben hasznosítsák.

az előadó kiemelte annak jelentőségét, hogy a mezőgazdasági jellegű szakközépiskolák az idén bocsátanak ki először szakembereket. ebben a tanévben mintegy 2.500 fiatal tesz majd képesítő vizsgát.

az országos tanácskozás résztvevői gyöngyösön megtekintették a hetvenmillió forintos költséggel felépült felsőfoku mezőgazdasági technikumot, amelyben mezőgazdasági szakemberképzés legkorszerűbb feltételeit teremtették meg. /mt1/

--

- 54 -

18.00/um

NA 1805

t

bb 59. okisz labor-modellek - hazai alapanyagokból

t ol/mm szb sl

1972. február 3.

a belföldön idén forgalomba kerülő ruházati cikkeknek előreláthatólag mintegy 40 százalékát ipari szövetkezetek termelik. az ország 211 ruházati szövetkezete összesen körülbelül 6 ezer modellből álló választékot nyújt megrendelőinek. a kosztümök, kabátok, ruhák, férfi-öltönyök és gyermekruházati-modellek jelentős része az okisz labor tervezőinek munkaasztaláról származik. éppen ezért keltett nagy érdeklődést a vállalat csütörtöki bemutatója, amelyet belkereskedelmi partnerei részére rendezett a du-na intercontinental szálló báltermében.

ezuttal már az 1972-73. év őszi-téli divatjának jegyében 300 modellt sorakoztattak fel, s ezek mindegyike hazai alapanyagból készült. a bemutató ilyen formán nemcsak a ruhatervezők munkáját dicsérte, hanem az alapanyaggyártókat is. az iparvállalatok, egyebek között a magyar gyapjúfonó és szövőgyár, a pamutnyomóipari vállalat, a kőbányai textilművek, a hazai fésűsfonó és szövőgyár korszerű termékei a bemutató tanúsága szerint is jól igazodnak a folyton változó divat követelményeihez.

az okisz labor vezetői szerint most a belkereskedelmen a sor: várják a megrendeléseket, hogy a nagyközönség is időben találkozhasson majd az üzletekben az 1972-73. év őszi-téli divatjának képviselő szövetkezeti választékkal. /mt1/

--

bb 60. a szakirodalom szerepe a mezőgazdasági könyvhónap komárom megyei megnyitóján

vid-fm szb la

1972. február 3.

tatán, a komárom megyei művelődési központban csütörtökön megnyitották a mezőgazdasági könyvhónap megyei eseménysorozatát. horváth sándor, a magyar mezőgazdaság főszerkesztője, a mezőgazdasági szakirodalom szerepe a mezőgazdaság fejlesztésében, címmel tartott előadást. a megye jellegéből adódóan továbbra is főként szakiró-olvasó, szakújságíró-olvasó találkozóakra kerül sor. a könyvbarátmozgalom megyei bizottsága és a könyvtárak segítségével érdekes, tartalmas programot alakítottak ki a megyében.

/folyt.köv./

18.15/szb

-55-

NA 1825

bb 60. /a szakirodalom... 1. folyt./-szb

az idei rendezvények új vonása, hogy nemcsak községi művelődési házakban, klubokban rendeznek előadásokat, hanem a nagyüzemek is szerveznek ankétokat. a bajnai alkotmány tsz-ben például az állattenyésztéssel, a gyermelyi petőfi-ben a növényvédelem iró- dalmával foglalkoznak majd. a tit a programhoz kapcsolódva 26 ismeretterjesztő előadást szervez a könyvhónap folyamán. /mti/

bb 61. thor heyerdahl előadása a tit természettudományi stu- diójában

t nn/gk szb zs

1972. február 3.

csütörtökön a tit bocskai uti természettudományi studiójá- ban thor heyerdahl a hazánkban tartózkodó neves norvég tudós, elő- adást tartott expedícióról, s levetítette az utjairól készített százperces színes filmet is. a híres oceánográfus, a kon-tiki és a ra-expedíció vezetője beszámolója után a közönség kérdéseire vá- laszolt. a nem mindennapi eseményre ezúttal annyian gyűltek ösz- sze a bocskai uti előadóteremben, hogy akiknek nem jutott hely, ipari tévé közvetítette az előcsarnokba thor heyerdahl beszámoló- ját. /mti/

bb 62. zofia mróz grafikusművész kiállítása a lengyel kulturában

t nn/gk szb zs

1972. február 3.

csütörtökön a lengyel kultúra nagymező utcai helyiségében dr. stanislaw a. sochacki, a lengyel kultúra igazgatója nyitot- ta meg zofia mróz grafikusművész kiállítását. a művész, akinek már barcelonában, moszkvában és ulanpatorban is szerepeltek ké- pei, ezúttal mintegy 20 fametszetet és linometszetet mutat be. /mti/

18.36/szb

-56-

NA 1840

bb 63. időjárásjelentés

fk szb la

1972. február 3.

a meteorológiai intézet jelenti 1972. február 3-án, csü- törtökön 19 órakor:

hideg idő

várható időjárás péntek estig:

általában kevés felhő, legfeljebb egy-két helyen hó- szállingózás. mérsékelt, időnként élénk, helyenként átmeneti- leg erős délkeleti szél. hideg idő. várható legmagasabb nappal- li hőmérséklet pénteken mínusz 4 - plusz 1 fok között. /mti/

nm 65. elutazott a ndk párt-és kormányküldöttsége

t bc/um zs la

1972. február 3.

az ndk párt-és kormányküldöttsége, amely a magyar szo- cialista munkáspárt központi bizottságának és a magyar népköz- társaság kormányának meghívására baráti látogatást tett hazánk- ban, csütörtökön este elutazott budapestről.

a vendégeket a ferihegyi repülőtéren kádár jános, az mszmp kb első titkára, aczél györgy és biszku béla, a politikai bizottság tagjai, a központi bizottság titkárai, németh károly, a politikai bizottság tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, dr. timár mátyás, a központi bizottság tagja, minisz- terelnökhelyettes, benkei andrás belügyminiszter, péter jános külügyminiszter, puja frigyos, a külügyminiszter első helyette- se, a központi bizottság tagjai, szépölgyi zoltán, a fővárosi ta- nács elnöke, gyenes andrás, a központi bizottság külügyi osztá- lyának vezetője és kovács imre, hazánk berlini nagykövete bucsúztatta.

az elutazásnál jelen volt dr. herbert plaschke, az ndk budapesti nagykövete. /mti/

-.-

- 57 -

20.15/um

NA 20<sup>30</sup>

bb 64. félórás forgalmi akadály a margit-hidnál

1 ms/um La

1972. február 3.

csütörtökön este 6 óra 5 perckor az egyik 6-os jelzésű villamos motorkocsiján két ellenállás kiégett, amikor a szerelvény a jászai mari téren, a margit-hid pesti hídfőjénél buda felé haladt. a tűzveszély elhárítására tűzoltók vonultak ki. ez az esemény félórás forgalmi akadályt jelentett, addig a nyzuzgati pályaudvar és a moszkva tér között szünetelt a villamosforgalom, a kimaradt kocsikat autóbuszokkal pótolták. /mti/

- 58 -

- v e g e -

NA 20<sup>vo</sup>

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 180-080, 350-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezetőigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1972. február 4.

bb 1. felvételi esélyek, felvételi prognózis - miért esik ki a rostán sok jó tanuló? - a művelődésügyi minisztérium tájékoztatása

1 szö/pá szb zs

1972. február 4.

ezekben a hetekben ismét diákok tizezeinek kell - pedagógusok, szakemberek, szülők segítségével - dönteniük hivataásukról. az egyetemi és főiskolai jelentkezésekkel összefüggő tudnivalókról tett fel kérdéseket a művelődésügyi minisztérium illetékeseinek szöke sándor, az mti munkatársa.

hányan végeznek a középiskolákban, s mennyien akarnak továbbtanulni?

- júniusban mintegy 56 ezer diák érettségizik a középiskolák nappali tagozatain, közülük 29 ezren a gimnáziumokban, 27 ezren pedig a szakközépiskolákban. a gimnazisták zöme tovább kíván tanulni, a szakközépiskolásoknak is csak alig több mint fele szándékozik munkába állni. /az elmúlt évek tapasztalata ezzel szemben az, hogy a felsőoktatásban az oda jelentkezők fele részéssülhet, míg a ténylegesen munkát vállalók száma az eredeti elképzelésekhez képest a kétszeresére nő. / a most végzők közül több mint 25 ezren kívánnak összesen különböző felsőoktatási intézmények nappali tagozatain tanulni, az első évfolyamokra ugyanakkor 14 és félezer hallgató vehető fel. ha ehhez hozzávesszük a korábban érettségizetteket is, előreláthatóan a jelentkezők kétharmadának csalódnia kell reményeiben. hogy ez a családás minél kisebb legyen, ajánlatos alaposan megfontolni, ki milyen felsőoktatási intézménybe jelentkezik.

/folyt.köv./

-1-

NA